
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în întîmpinarea Congresului al XlV-lea al P.C.R.

ACTIVITATE SUSȚINUTĂ, 
DEPLINĂ ANGAJARE, 

FAPTE DE MUNCĂ EXEMPLARE!
*

ÎNSUFLETITOR RAPORT UTECISTIntr-o atmosferă de vibrantă angajare patriotică și revoluționară, tinerii, oamenii muncii de pe intrcg cuprinsul tării iși reafirmă deplina și entuziasta aprobare față de Hotărirca Plenarei Comitetului Central al partidului cu privire !a realegerea, la Congresul al XlV-lea, in suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul de geniu al României socialiste moderne, conducătorul vizionar al Întregii națiuni pe calea progresului și bunăstării. Unitatea de gind și faptă este ilustrată din plin prin activitatea susținută, exemplar desfășurată in întîmpinarea mărețului eveniment politic al acestui an de către colectivele muncitorești, tinerii aducindu-și prinosul muncii lor ca răspuns la minunatele condiții de afirmare ce le-au fost puse la îndemină de către partid, personal de către tovarășul Nicolae Ceaușescu.în grupajul nostru prezentăm fapte de muncă exemplare ale unor colective de tineri, succese pe care generația tînără a patriei le dedică evenimentului major al intregii vieți e- conomice și sociale a patriei — Congresul al XlV-lea al Partidului Comunist Român.
Importante depășiri de plan la producția 

de exportîntreprinderea „Rulmentul" din Bîrlad, unde își desfășoară activitatea 2 500 de tineri muncitori și specialiști, este una din unitățile industriale etalon ale județului Vaslui datorită unei tehnicități înalte, competitive a produselor, realitate demonstrată și de faptul că 55 la sută din producția fizică a unității este destinată exportului. Organizația de tineret din această întreprindere, alături de toți oamenii muncii, este ferm hotărîtă ca în cinstea Congresului al XlV-lea al partidului să reediteze recordul înregistrat in luna octombrie la producția destinată exportului, cînd prevederile planului la acest indicator au fost depășite cu 4 la sută. In toate secțiile, tinerii depun e- forturi susținute pentru îmbunătățirea în continuare a calității muncii, pentru sporirea
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Înfloritoare 
și DEMNĂTrăim cu toții, în a- ceste zile din preajma Congresului al XlV-lea al partidului — eveniment de cea mai mare însemnătate în _ viața social-politică a țării clipe de avînt creator convertite în fapte de muncă, avînd destinația propriei noastre propășiri ; trăim sub zodia unor înălțătoare sehtimente patriotice, trăim mîndria de a fi români, ceea ce se traduce, pentru întreaga lume, prin a fi liber și

ca om, prin a fi stăpîn pe destinele tale, ca popor și ca individ.Sîntem, cu toții, tineri sau mai vîrstnici, fără deosebire de naționalitate, conștienți ca, avem norocul de a trăi cea mai fertilă epocă din istoria patriei, pe drept cuvînt numită „Epoca Nicolae Ceaușescu", de vreme ce conducătorului iubit al partidului și al țării îi revine meritul excepțional de a fi ctitorul noii Românii, moderne și înfloritoare. Sîntem, apoi, cu toții, conștienți de marile răspunderi care ne revin, fiecăruia în parte, în marea epopee a muncii pentru țară. U- teciști sau comuniști, știm că de seriozitatea înfăptuirii propriilor noastre îndatoriri depinde succesul colectiv,
Continuare in pag. a Il-a 

productivității muncii. Astfel, la secția forjă, unde își desfășoară activitatea 240 de tineri, sînt demne de semnalat eforturile depuse pentru reducerea consumurilor specifice de metal. Tinerii ingineri Adrian Spanache și Ion Constandache au pus la punct o tehnologie mai eficientă prin care profilul inelului rulmentului se obține direct din forjare, foarte aproape de forma finală, ceea ce contribuie pe de o parte la economisirea metalului, iar pe de altă parte la o uzură mai mică a mașinilor unelte. La una din liniile tehnologice ale secției strungărie I, deservită de 320 de uteciști, în fiecare lună se înregistrează depășiri ale producției cu 2—5 la sută, în condițiile micșorării coeficientului de rebuturi, între ti-
(Continuare in pag. a Il-a)

Din experiența unităților agricole fruntașe
încă din anul trecut unitățile agricole de pe raza orașului Jimbolia, județul Timiș, și-au înscris în dreptul producțiilor la cereale păioase cifre record, în- semnînd peste 8 000 de kg Ia hectar. Dar, încă de pe atunci, fiecare specialist a fost convins că rezervele solului și ale materialului biologic sînt mult mai mari. Motiv pentru ca să analizeze în detaliu tehnologiile a- plicate, selectînd elementele pozitive ce au dat satisfacție, cău- tînd soluțiile posibile pentru eliminarea neajunsurilor. Rezultatul acestor demersuri a fost și în acest an cel așteptat : noi sporuri productive, care au dus, de exemplu, la grîu la o recoltă medie de aproape 8 600 de kg Ia hectar. Argumentele principale le-au constituit alegerea

reportajul
< nostru ,

Cind mergi spre Alba lulia, chiar dacă o faci pentru prima oară în viață, ești stăpinit de un tonic și liniștitor sentiment, acela că te indrepți către un foarte cunoscut acasă, pe care chiar dacă nu l-ai văzut cu propriii ochi il porți, l-ai purtat dintotdeauna în gind și în suflet, ca pe o foarte prețioasă moștenire. „In conștiința poporului român, Alba lulia apare peste veacuri ca un simbol al jertfelor și biruințelor in lupta pentru eliberare socială, pentru independență și unitate națională. Această străveche așezare este o mărturie grăitoare a iscusinței și talentului creator al înaintașilor noștri, aici a existat un puternic centru de civilizație care s-a păstrat si dezvoltat de-a lungul veacurilor" — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la marea adunare populară din municipiul reședință al județului Alba, desfășurată cu prilejul uneia dintre numeroasele vizite de lucru întreprinse de conducătorul partidului și statului nostru pe a- ceste meleaguri.Alba lulia a coborît demult de lîngă confluența Mureșului cu Ampoiul, făcind înconjurul țării, rămînînd în fiecare dintre noi ca un act de identitate națională, trăind alături de noi, pentru că foarte multe fete născute pe data de 1 decembrie îi poartă numele. Alba lulia — muncitoare, Alba lulia — profesoară, Alba lulia — medic, Alba lulia — om de știință. Alba

Modernizarea — la temelia înaltei performanțe

ADEVĂRATA MATURITATE A UNUI 
COLECTIV SE EXPRIMĂ, CONVINGĂTOR, 

PRIN FAPTELE SALE DE MUNCĂCa una din unitățile cele mai tinere ale municipiului Ploiești, ÎNTREPRINDEREA DE RULMENȚI GREI are cîteva specificități care au impus-o de la început atenției generale. Construită pe orizontală, din cauza utilajelor și a produselor grele, ea se întinde pe o lungime considerabilă. Dar nu aspectul său spectaculos o individualizează cit, mai ales, înscrierea rapidă pe verticala performanței. I.R.G. Ploiești a intrat acum un deceniu în primul său an de plan, cu capacități destul de modeste. La vremea respectivă compartimentul productiv era alcătuit din atelierul de uzinaj, secția de tratamente termice, atelierele de rectificare și montaj. In paralel, intrase în funcțiune secția de întreținere, reparații și sculărie. Acestea in-* semnau cam un sfert din capacitățile de azi și o forță de muncă ce nu depășea 350 de oameni. E drept că înzestrarea tehnică debuta promițător, adu- cîndu-se de la început strunguri cu comandă numerică, se omologaseră 50 tipuri de rulmenți și calitatea lor era superioară. Una dintre problemele acute cu care se confrunta întreprinderea era asigurarea unei forțe de muncă 

unor soiuri adecvate, semănatul la timp, densitățile mari, un pat germinativ bine „așezat" și premergătoarele bune (40 la 
CMITATU MUNCII - 

ÎMBUNĂTĂȚITĂ DE IA AN IA AN
sută leguminoase, 40 lâ sută prășitoare și 20 la sută plante tehnice), conform planului de asolament multianual.încercînd să particularizăm a- 
La Alba lulia în cetatelulia — soție și mamă. Intil- nindu-i atît de des numele în cartea de istorie, mă așteptam să o aflu, cu hainele demodate și lustruite de vreme, cu părul albit de cei peste 2 000 de ani care au trecut peste ea, stind pe o bancă într-un parc desfrunzit și gîndind la vremi demult a- puse. Clădirea solidă a gării, puțin desuetă, cu turnulețele și crenelurile sale mi-a întărit a- ceastă părere. Numai că dru (Continuare în pag. a Il-a)

Stabile șl calificate. Deși Plo- ieștiul este recunoscut ca o zonă cu puternică tradiție industrială, nu se poate spune că a fost un aflux de cereri la poarta întreprinderii. Să fi dominat rezerva in fața impunătoarei clădiri sau impresia eronată că industria grea înseamnă muncă grea e dificil de spus, dar amatori nu prea se înghesuiau. Conducerea a luat măsuri : a instituit cursuri de calificare pentru absolvenții de liceu în specialitatea operatori mașini-unelte. Multe fete s-au înscris, și ele erau chiar mai potrivite, cunoscute fiind răbdarea și îndemînarea feminină. S-a stabilit o colaborare cu Liceul industrial al întreprinderii de Utilaj Petrolier „1 Mai", care a pregătit cîteva clase, înalta dotare de la I.R.G., curățenia și disciplina din hale au 'schimbat imediat mentalitatea tinerilor. Cei care au făcut practica în întreprindere au povestit colegilor și opinia a căpătat un sens favorabil. Dar pregătirea profesională n-a rămas pe loc. Aici se duce o activitate continuă de perfecționare a încadraților prin diverse cursuri, politehnică muncitorească, stadii de policalificare. Au fost și unii muncitori „mai vechi" care, cu pa

ceste elemente, vom sublinia, mai ales, preocuparea statornică de a introduce în cultură numai soiuri care au fost testate o 

perioadă îndelungată în condițiile concrete din unități, marea producție preluînd imediat rezultatele din cimpurile demonstrative. De altfel, în unități 

mul către inima urbei mi-a dezvăluit o cu totul altă existență a ei, o altă viață cu alte ritmuri decît cele la care mă așteptam. Alba lulia te cuprinde cu o tinerețe debordantă, molipsitoare, plină de vitalitate și frumusețe (cum altfel decît frumoasă poate fi tinerețea ?) cu bulevardele sale largi, cu blocurile noi, a- devărate bijuterii din beton și sticlă, magazinele cu vitrine mari, cinematografele, noile ho
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siune, au dăruit din știința și experiența lor tinerilor, dintre care s-a remarcat specialistul Francisc Keller. Și acest lucru este deosebit de important, ți- nind cont că, la ora actuală, 75 Ia sută din personalul întreprinderii il formează tinerii, majoritatea liind uteciști.întreprinderea de Rulmenți Grei Ploiești a fost proiectată ca o investiție eșalonată pe termen lung, pe măsura completării capacităților de producție urmînd o creștere corespunzătoare a volumului de fabricație și a gamei sortimentale. Investițiile au variat in cursul cincinalului precedent și al celui în curs, dar sumele au fost mari, materializate in utilaje. De pildă, numai ia acest an au fost alocate sume în jur de 100 milioane lei. Să mai adăugăm, cum ținea să Sublinieze Ion Constantin, secretarul comitetului de partid, că investițiile au fost puse în funcțiune întotdeauna Ia termen. uneori in avans. Așa s-au încadrat pe fluxul tehnologic noi strunguri carusel normale, strunguri carusel cu comandă numerică, mașini de rectificat cu comandă numerică, cuptoare
(Continuare în pag. a Il-a)

funcționează ferme-pilot de încercare și verificare a soiurilor, de stabilire a unor tehnologii de mare randament și de efectuare a experiențelor cu îngrășăminte și erbicide (unde se studiază atent și cultura porumbului și a soiei). Dar, în fiecare caz, în funcție de situația concretă, planul a suferit modificările de rigoare. La orz, de pildă, se folosesc soiurile Miraj (50 la sută), Precoce și Intensiv (20—25 Ia sută). în schimb, la griu, dacă în 1988 structura a fost Fundu- lea 29 (40 la sută), Fundulea 4 (10 la sută), Lovrin 32 și 34 (40 la sută) și Libelula (10 la sută), anul acesta marile recolte le-au adus Fundulea 4, care, pe cele 370 de hectare, a depășit o roe-
(Continuare in pag. a V-a)

teluri din centru. Marmură, travertin, granit .asfalt, sticlă coexistînd într-o armonie a- parte, inconfundabilă, care te uimește. Unde sînt căsuțele cu streașină înaltă de un stat de om, ori străzile înguste, și desfundate, cișmelele de pe ia răs- pîntii, gospodăriile acelea țărănește cu grajduri și șure de paie în curte pe care le intilneai

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU
Ministrul relațiilor externe al Republicii Cuba

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, 14 noiembrie, pe tovarășul Isidoro Malmierca Peoli, ministrul relațiilor externe al Republicii Cuba, aflat în vizită oficială în țara noastră.Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au tost transmise, cu acest prilej, un cald mesaj de salut și cordiale urări de sănătate și succes în întreaga activitate, de prosperitate pentru poporul român prieten, din partea tovarășului Fidel Castro Ruz, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba. zMulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis tovarășului Fidel Castro Ruz salutul său călduros și cele mai bune urări, iar poporului cubanez prieten — urări de progres și bunăstare.în timpul Întrevederii au fost evocate bunele relații de colaborare dintre România și Cuba, care, în ultimii ani, au cunoscut o dezvoltare continuă. Au fost evidențiate, totodată, posibilitățile existente pentru extinderea pe mai departe a conlucrării româno-cubaneze pe
Trimisul special al ziarului „Jenmin Jibao"Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a

în dezbaterea comuniștilor, a tinerei generații, 
 a intregului popor

Exigențe superioare 
in înfăptuirea tuturor obiectivelor

și sarcinilor de muncă asumateNe aflăm cu numai citeva zile înaintea unui eveniment de o covirșitoare insemnătate pentru destinele poporului român : cel de-al XlV-lea Congres al partidului. Un moment prielnic pentru intreaga țară, întregul popor, intreaga generație tinără de a-și manifesta deplina adeziune față de bogatul conținut de idei, teze și orientări ale documentelor programatice ale marelui forum al comuniștilor români : Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XlV-lea al partidului. Vorbind prin fapte de muncă de zi cu zi, tinerii din întreaga țară se angajează, în spiritul îndemnului către o adevărată atitudine de tinăr revoluționar, implicat in viața și destinele întregii țări, pe care cel mai iubit fiu al națiuni l-a adresat tinerei generații, să acționeze cu entuziasm și dăruire, cu o inaltă răspundere și spirit revoluționar pentru a-și pune astfel semnătura pe frontispiciul vastei opere de muncă și creație pc care o reprezintă făurirea socialismului și comunismului pe pămintul românesc.Răspunzind încrederii cu care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, i-a investit, tinerii României socialiste demonstrează, prin efort creator con

tinuu, prin asumarea conștientă a tuturor responsabilităților ce revin unei generații considerate viitorul însuși al patriei socialiste, a- tașamențul față de cea mai luminoasă o- rinduire socială din istoria omenirii, socialismul„Să educăm tineretul și poporul nostru în spiritul patriotismului revoluționar, al dragostei față de patrie, al hotărîrii neabătute ca în orice împrejurări să fie gata de a apăra cuceririle revoluționare, de a face totul pentru înaintarea neabătută a patriei noastră spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație", spunea secretarul general al partidului in magistrala Expunere susținută Ia Plenara din octombrie a Comitetului Central al partidului. Pe întreg cuprinsul țării, tinerii răuncesc și gindesc in spiritul acestui adevărat program de acțiune și luptă preconizat de revoluționarul-erou al cărui chip și model il poartă cu toții in inimă, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. De pe intreg cuprinsul țârii, ei, tinerii, raportează necontenit fapte de muncă menite să vorbească despre profunda implicare a tinerei generații in opera de construcție socialistă.
Țării, cît mai multă energie electrică!Fac parte dintr-un colectiv de oameni ai muncii care a obținut rezultate deosebite în producerea și furnizarea e- nergiei electrice către sistemul energetic național. Realizările noastre de pînă în prezent s-au caracterizat printr-o depășire sistematică a planului, aceste depășiri fiind în medie de 7,5 la sută pe lună. Aceste depășiri au fost posibile prin obținerea 

plan politic, economic, tehnico- științific, cultural și în alte sfere de activitate,' în interesul reciproc. S-a exprimat convingerea că intensificarea și mai puternică în viitor a acestor raporturi, atît pe plan bilateral, cit și în sfera vieții internaționale, este în folosul și spre binele celor două țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii in lume.Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale actualității internaționale.Apreciindu-se că situația internațională continuă să se mențină gravă, s-a subliniat necesitatea intensificării eforturilor în lupta pentru înfăptuirea dezarmării, în primul rind a celei nucleare, pentru realizarea unei lumi fără arme și fără războaie, pentru asigurarea unui climat de destindere, securitate-, pace, înțelegere și largă cooperare între națiuni, pentru rezolvarea constructivă, în interesul popoarelor, a marilor probleme ale contemporaneității.în același timp, s-a relevat că se impune să se facă totul pentru reglementarea pe cale pașnică, prin tratative, a tuturor stărilor de încordare și conflict existente, pentru încetarea oricărui amestec în treburile interne ale altor state și respectarea dreptului popoarelor de a-și decide singure calea dezvoltării. A fost reliefată importanța so
primit, marți, pe Yan Zheng, trimis special al ziarului „Jenmin Jibao", organul de presă al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez.

unui indice de disponibilitate a grupurilor de 96.4 la sută. Aceste cifre atestă ritmul nostru de lucru, simțul de responsabilitate al tuturor oamenilor muncii din unitatea noastră.Atenția deosebită pe care o acordăm procesului tehnologic, calitatea deosebită a reparațiilor efectuate în condiții de promptitudine în intervenții, creșterea disciplinei și 

luționării globale a problemelor subdezvoltării, inclusiv a datoriei externe deosebit de mari a țărilor în curs de dezvoltare, instaurării unei noi ordini economice mondiale, care să asigure progresul fiecărei țări și, îndeosebi, al celor rămase în urmă.In cursul convorbirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea întăririi colaborării și solidarității țărilor Jso- cialiste, a forțelor progresiste de pretutindeni în lupta împotriva imperialismului, a acțiunilor ■ și încercărilor acestuia de a destabiliza situația din țările socialiste, de a submina cuceririle socialismului, de a-și promova politica de dominație și asuprire, de amestec în treburile interne și de încălcare a independenței și suveranității popoarelor. Totodată, s-a exprimat convingerea că forțele progresiste, statele socialiste, popoarele vor reuși să frîneze și, pînă la urmă, să oprească aceste tendințe și acțiuni antisocialiste îndreptate împotriva independenței popoarelor, să asigure succesul luptei pentru dezvoltarea și întărirea socialismului, progresul și afifmarea liberă a tuturor națiunilor lumii.La primire a luat parte Ion Stoian, ministrul afacerilor externe.A fost de față Niel Ruiz Guerra, ambasadorul Republicii Cuba la București.
Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul „Jenmin Jibao".

a calificării, introducerea noului, modernizările efectuate, precum și organizarea superioară a muncii sînt o parte dintre factorii pe care colectivul nostru i-a promovat și pe care îi promovează pentru a da țării cît mai multă! energie electrică și pentru a realiza planul pe întregul an pină Ia 15 noiembrie. A-
(Continuare in pag. a Il-a)
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Momente relevante din cronica devenirii noastre socialiste
O 24 octombrie 1987. In prezența 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 

j a fost dotă in exploatare noua linie de 
i metrou cuprinsă intre Piața Unirii și plat

forma industrială Pipera • La 13 noiem
brie 1987, tovarășul Nicolae Ceauțescu,, 
împreună cu tovarășa Elena Ceauțescu a 
efectuat o vizită oficială de prietenie in 
R.S.F. Iugoslavia © intîmpinați de cetă- 

* țenii Capitalei cu calde sentimente, cu ne
țărmurită dragoste, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu, împreună cu tovarășa Elena

< Ceaușescu ou votat la 1 noiembrie 1987 
( la secția nr. 1 din circumscripția electo

rală „23 August* in codrul alegerilor ge-
< nerale do deputați in consiliile populare
< municipale, ale sectoarelor municipiului 
, București și Sectorului Agricol ilfov, oră- 
t șenești și comunale • Sub președinția

tovarășei academician doctor inginer 
Elena Ceauțescu, la 18 noiembrie 1987, 
are loc Plenara Consiliului Național al 
Științei și Invățămintului O La 22 noiem
brie 1987, tovorășul Nicolae Ceauțescu, 

| împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a

inaugurat grandioase obiective ale con
strucției socialiste : Ansamblul feroviar și 
rutier de poduri dunărene din xona Fe
tești - Cernavodă ți Canalul Poarto Albă 
- Midia-Năvodari © Lâ 23 noiembrie 
1987, tovarășul Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena Ceauțescu, a e- 
fectuat o vizită in R.A. Egipt ® Sub sem
nul unității de neclintit a întregului po
por in jurul partidului, ai secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceauțescu, 
la 14 decembrie 1987 ți-a deschis lucră
rile Conferința Națională a Partidului Co
munist Român. înaltul forum al comuniș
tilor români a hotărit ca Raportul pre
zentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist 
Român să fie adoptat ca Program de 
muncă și de luptă ai partidului, al între
gului popor • Cu prilejul celei de-a 70-a 
aniversări a zilei de naștere și sărbăto
ririi a peste 55 de ani de activitate revo
luționară, in semn de înaltă prețuire pen
tru întreaga activitate revoluționară pusă 
in slujba intereselor supreme ale na
țiunii, ale progresului și propășirii pa

triei, tovarășului Nicolae Ceauțescu, ma
rele Erou intre eroii neamului i se con
feră Titlul de Onoare Suprem „Erou ol 
Republicii Socialiste România* și Ordinul 
„Victoria Socialismului" și „Medalia Ju
biliară" O La 19 februarie 1988, in pre
zența tovarășului Nicolae Ceaușescu are 
loc Plenara lărgită a Consiliului Național 
al Agriculturii, industriei Alimentare, Sil
viculturii ți Gospodăririi Apelor © Sub 
președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
la 3 martie 1988, are loc in Capitală Con
ferința pe țară a președinților consiliilor 
populare ® la 7 martie 1988, tovarășul 
Nicolae Ceauțescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, întreprinde vizite ofi
ciale de prietenie în Republica Ghana, 
Republica Liberia, Republica Guineea ți 
Republica Islamică Mauritania. Expresie 
a prestigiului ți recunoașterii unei pro
digioase activități internaționale, o stimei 
deosebite față de solii poporului român, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și tova
rășei Elena Ceaușescu le-a fost decernat 
titlul de Doctor Honoris Causa al Univer
sității Liberia.

ÎNSUFLETITOR RAPORT UTECIST Adevărata maturitate 
a unui colectiv

i j

i

(Urmare din pag. I)nerii cs se remarcă printr-o calitate constant ridicată a muncii depuse, numărindu-se și muncitorii Gabriela Ivas, Constantin Caloianu, Gigi Rusu. Totodată, demn de a- mintit este faptul că tinerii a- cestei unități și-au îndeplinit angajamentul ca In cinstea Congresului să finalizeze toate cele 16 teme de cercetare preluate de organizația de tineret, a căror eficiență totală este de 3 550 000 de lei. Printre acestea se remarcă în mod
Brigadierii — Ia cota înaltă a datoriei împlinite ■înființat în anul 1982, Șantierul Național al Tineretului de la Centrala Termoelectrică Drobeta Turnu Severin â realizat o importantă și diversă gamă de lucrări, contribuind în mod hotărîtor la realizarea capacității puse în funcțiune pînă la această dată. Prin munca eroică a celor peste cinci sute de brigadieri, sosiți din toate județele țării, s-au realizat lucrări de zidărie, turnat betoane, finisaje, precum și lucrări de montaj la confecțiile metalice. „Puternic mobilizați de atmosfera incandescentă a muncii pentru țară, întîmpinînd marele forum al comuniștilor români cu noi Succese de prestigiu, brigadierii raportează îndeplinirea planului anual, urmînd ca pînă la 31 decembrie să obținem și o depășire de 20 la sută", ne-a spus tovarășul Ion Olaru, comandantul Șantierului Național al Tineretului Drobeta Turnu Severin. Din- tr-o cuprinzătoare listă a fruntașilor, cu peste 140 de e- vidențieri, a fost destul de greu Să facem o selecție. Dintre cei mai buni am reținut pe dulgherul Vasilică Alexa și zidarul Ianoș Bălan (Brigada 1), pe lăcătușul Xlie Gogea și dulgherul Dragoș Hurubean (Brigada 3), pe sudorii Ion Pasca - riu și Viorel Bălan, pe lăcătușii Constantin Parascan, Fi

deosebit realizarea unor procedee prin care se înlocuiesc materialele deficitare, în special alama, (autor inginerul Ion Adumitrăchioaie), precum și realizarea celor două standuri de încercat rulmenți, elî- minîndu-se în acest fel importul ' (autor inginerul Marin Blesneag). Toate acestea sint doar cîteva succese pe care tinerii de la întreprinderea „Rulmentul" din Bîrlad le dedică marelui forum al comuniștilor români. (CRISTIAN POPESCU).
lip Benone și Aurel Roșu, toți de Ia Montaj.Succese deosebite au fost obținute și in cadrul Șantierului județean de la „Sistemul Hidroenergetic și de Navigație Porțile de Fier II“. La lucrările de extindere a centralei pe brațul Gogoșu au participat zilnic 270 de brigadieri, muncitori și elevi, ce au realizat o producție valorică de peste 22 milioane Iei. In cadrul Șantierului local organizat de Comitetul Municipal U.T.C. Drobeta Turnu Severin, ce are drept obiectiv construcțiile de locuințe și amenajări edilitar- gospodărești, au fost realizate lucrări în valoare de pesta 7 milioane lei, pianul anual fiind depășit cu 27,5 la sută. In cadrul efectivului mediu zilnic, pe lingă muncitorii calificați, au participat cîte 50 de elevi de la liceele industriale nr. 2, 3, 4 și 6.La nivelul Comitetului Județean Mehedinți al U.T.C. planul anual de muncă patriotică finanțată a fost realizat ți depășit, cu cele mai substanțiale realizări fiind înregistrate organizațiile U.T.C. de la întreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald, întreprinderea de Vagoane și întreprinderea Mecanică de Armături și Pompe, toate din municipiul Drobeta Turnu Severin. (MIHAI BOGATU).

(Urmare din pag. I) pentru tratamente termice. In scopul integrării s-au dat în folosință o forjă, înlăturîndu-se astfel neajunsul aprovizionării cu semifabricate. Pentru a lucra in? dependent, forja este deservită de laminoare proprii. S-au adăugat ciocane pneumatice, prese hidraulice, mașini de debitare rapidă. „Ăm primit adesea sprijin, ținea să remarce maistrul Gh. Răducanu, președintele comitetului de sindicat. de la vecinii noștri de la „1 Mai", precum și de la expe- rimentații specialiști de la „Rulmentul" Birlad. Aceștia din urmă ne-eu înzestrat cu aparate de măsură și control do înaltă precizie".Intrat do mult în cotidian, banalul rulment nu este deloc simplu, cum pare la prima vedere. Tehnologia lui include minimum zece operații, necesitînd utilaje performante. Să amintim că un rulment greu este o piesă cu inelul interior de minimum 200 mm. ajungind pînă Ia 3,5 m. E ușor de imaginat greutatea unei astfel de piese, manevrele la care e supusă, precum și dificultatea fluxului tehnologic pentru asemenea uriaș. Paralel cu absorbirea investițiilor, s-a alcătuit un program de modernizare pe repere, operații și faze, aflat în continuă amplificare. Enumerind operațiile pe flux, împreună cu maistrul Gh. Răducan, am evidențiat următoarele perfecționări :• la debitare — implementarea unei mașini de debitare rapidă, cu ajutorul specialiștilor de Ia Bîrlad ; la forje — introducerea unui robot de manevrat piese și mecanizarea deplasării inelelor între cuptoare și laminoare sau ciocane ; la stninjirc — simplificarea procedeului de prindere a inelelor și execuția concomitentă, pe aceeași mașină. a întregului diametru interior sau exterior ; . tot pentru simplificarea sau evitarea strun- jirii s-a extins procedeul turnării la profil a unor serii de colivii ; la control final — perfecționarea aparaturii, prin auto- utilare, cu accent pe măsurătorile directe și, în sfîrșit, la montaj — realizarea unor instalații de ridicare, prin auto- dotare, și a unui banc de rodaj pentru anumite tipuri de rulmenți, De notat că programele pentru mașinile-unelte cu comandă numerică se concep în atelierele de proiectare proprii. Un colectiv harnic și închegat contribuie la aceste succese. Se
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râșul Nicolae Ceaușescu. se- ■ 
cretarul general al partidu- 
lui, s-a intilnit, împreună I 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, j 
cu locuitorii comunei natale, ■ 
Scornicești, aducind, cu acest | 
prilej, un emoționant orna- . 
giu memoriei părinților sdi. ] 
Străveche vatră de istorie și 
Simțire românească, Scorni- 
ceștiul e un nume pe care-l ; 
rostește întreaga țară cu 
inima. Aici a văzut lumina 
zilei, intr-o familie de ță
rani săraci, cel mai iubit și 
mai viteaz fiu al poporului 
român. Prezența secretaru
lui general al partidului In i 
pridvorul casei părintești are 
valoarea unui gest emble
matic, ui> gest a cărui fru
musețe sublimi aureolează 
necontenit marea dragoste a 
conducătorului partidului și 
statului nostru față de lu- , 
mea satului in care s-a oprit 
In atitea și atitea rinduri 1 
pentru a dialoga cu oame
nii. Expresia cea mai grăi
toare a acestui dialog fertil 
o constituie însăși imaginea • 
de astăzi a satelor. Nu exis
tă, practic, așezare rurală in 
care si nu descoperi cu ușu
rință însemnele unor uriașe , 
prefaceri. Păstrindu-Șî tra- ■ 
dițiile și specificul, comu
nele patriei au cunoscut, in 
perioada de după Congresul 
al IX-lea al partidului, mu
tații profunde, înfățișarea ■ 
lor semănînd la ora de față In . 
foarte multe privințe cu cea ■ 
a orașelor. Se poate spune 
cu îndreptățit temei că fie
care sat românesc este as
tăzi un reprezentativ pridvor 
al țării. Un pridvor in care 
te simți cu adevărat acasă. 
Acasă, împreună cu țara, Cu 
toate idealurile ți izb'tr.- 
z.le ei.

remarcă directorul întreprinderii, inginerul Nicolae Galbur, inglnerul-sef Constantin Tres* tioreanu, inginerii șefi de ateliere Ion Ciocan, Florin Scăr- lătescu. Mlhai Marin, maiștrii Vasile Simionov, Pompiliu Olaru, Sică Hnrabagiu, ca și muncitorii de înaltă calificare Jean Moldoveanu, Ștefan Fieraru, Marian Găgeanu, Măria Paras- Chiv, Anca Ștefan, unii dintre ei fruntași în producție sau lau- reați ai olimpiadelor pe meserii.I.R.G. Ploiești produce rulmenți secționați, pentru arbori cotiți de dimensiuni mari, aceștia constituind o premieră națională. rulmenți pentru platforme de foraj marin, pentru utilaj petrolier și minier, macarale, laminoare și mașini-unel- te. In total, se fabrică aici, la cererea beneficiarilor, peste 750 de sortotipodimensitlhi. Realizând investițiile la termen, întreprinderea a avut un control stabil asupra producției fizice, reușind realizarea integrală a producției-marfă. Unii indicatori se află chiar în avans, exportul pe ultima lună depășind cu miltt planul. Ritmul acesta susținut are o explicație în vigoarea și tinerețea forței de muncă. Din 1 300 de oameni, ținea să remarce Manole Crăciun, Secretatul comitetului U.T.C., 800 sint tineri, iar 500 utociști. E o premisă și o speranță îndreptățită că elanul din care se trage ascensiunea întreprinderii se va menține Ia aceleași înalte cote.
I. COSTANDACHE

(Urmare din pag. I)imediat ce părăseai centrul o- rașului ? Au trecut toate in a- mintire, rămînind doar în memoria de celuloid a aparatelor de fotografiat Cartiere întregi de blocuri cu apartamente confortabile, mai mirosind a casă nouă, a var proaspăt întins pe pereți și a vopsea. Beneficiind de un fond de investiții de peste 3 miliarde de lei s-au dat în folosință în ultimii ani, alături de obiective industriale, 1 600 de apartamente, spații comerciale și de prestări servicii !n- sumînd peste 26 500 mp, numeroase alte obiective social-cul- turale și de larg interes cetățenesc. Care sint suportul, cauza care au determinat aceste mutații profunde în viața așezării și a oamenilor ei ? Răspunsul il afli privind peste apa Ampoiu- lui, acolo unde se află platforma industrială a municipiului.

Ample manifestări politico-educative 
si cultural-artistice dedicate 

apropiatului forum al comuniștilor
In întreaga țară continuă să aibă loc manifestări politico-educa

tive și cultural-artistice dedicate apropiatului torum al comuniștilor 
rumâni — dezbateri, simpozioane, mese rotunde, expuneri — in ca
drul cărora sint relevate mărețele realizări obținute de poporul 
nostru in dezvoltarea economico-Socială a patriei in anii glorioși 
ai „Epocii Nicolae Ceaușescu".• La Clubul întreprinderii „Textila" din Vaslui a avut loc dezbaterea cu tema „Concepția profund novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu despre rolul partidului de centru vital al națiunii noastre socialiste", la întreprinderea de Confecții din a- ceeași localitate a fost prezentată expunerea „Unitatea de nezdruncinat a națiunii noastre socialiste în jurul partidului, aj secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu", iar la întreprinderea de Elemente Pneumatice și Aparate de Măsură din Birlad a fost audiată expunerea „Strategia Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea forțelor de producție în etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism".Expuneri cu tema „Tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu. strălucit exemplu al luptătorului pentru libertatea, demnitatea șt fericirea poporului său", au fost susținute in școlile și liceele vasluie- ne, urmate de recitaluri de poezie patriotică sub genericul „Slavă patriei socialiste, eroicului popor român, eminentului său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu".e La Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României" din municipiul Piatra N^amț a avut Ioc simpozionul „Congresul al XlV-lea al partidului — congresul marilor victorii socialiste, a! transpunerii principiilor socialismului științific în transformarea revoluționară a patriei, a independenței depline, economice și politice a României". Sub genericul „Documentele pentru Congresul al XlV-lea al partidului — perspective luminoase pentru ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație socialistă", la Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României" din orașul Bicsz s-a desfășurat o ex- punere-dezbatere, urmată de spectacolul literar-muzical „Slăvim partidul — conducătorul iubit".

Țării, cît mai multă energie electrică!
(Urmare din pag. I) cesta este angajamentul nostru muncitoresc in intimpi- natea Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român, acesta este semnul cinstirii pe care o aducem acestui . important eveniment din istoria partidului și a țării.Am dezbătut și dezbatem In continuare Proiectul Pro- gfamuIui-Directivă, Tezele pentru Congres, precum și recenta Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, do

Proiectul Frogramului-Di- rectivă și Tezele pentru Congresul al XlV-lea al partidului subliniază cu pregnanță aportul cercetării științifice și ingineriei tehnologice la obținerea marilor succese in toate domeniile de bază ale dezvoltării economico-sociale a României, cît și direcțiile de acțiune pentru cincinalul 1991—1995 și in perspectivă pină în anii 2000—2010.In acest context, în realizările cercetătorilor reșițeni — transpuse deja în practică — este evidentă și contribuția •tinerilor din cadrul Centrului de Cercetări Științifice și Inginerie Tehnologică pentru Echipamente Hidroenergetice. Sub diferite forme și modalități, cercetarea științifică și ingineria tehnologică reșlțea- hă din domeniul echipamentului hidroenergetic a asigurat concepția și a participat efectiv Ia realizarea a peste 370 hidroagregate și 450 mi* crohidroagregate livrate, tota- lizînd o putere de peste 5351 MW, precum și a altor echipamente, cu alte destinații,
Politica înțeleaptă și realistă a Partidului Comunist Român de repartizare judicioasă, armonioasă în profil teritorial a forțelor de producție își are și aici, la Alba Iulia, solide argumente ale valabilității și justeții sale. Deși toate întreprinderile sint 
La Alba Iulia in cetate

noi sau foarte noi, apărute după Congresul al IX-lea al partidului. ele au intrat deja firesc în viața oamenilor, care le numesc simplu, ca pe niște lucruri cu care s-au obișnuit să le aparțină de cînd lumea : „Refractara", „Mecanica", „Utilajele", ..Covoarele", „Porțelanul". Aici, in aceste întreprinderi care au

• Creația literară contemporană, implicarea scriitorului in actualitatea socialistă a patriei constituie obiectul unor simpozioane, dezbateri și expoziții dedicate de Muzeul literaturii române din Capitală apropiatului forum al comuniștilor români.La sediul muzeului, pe mari platforme industriale bucurește- ne se desfășoară, de asemenea, manifestări literar-artistice privind creația scriitoricească și construcția socialistă in România, precum și valorificarea moștenirii literare.• La Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României" din Filiași a avut loc simpozionul „Congresul al XIV- lea al P.C.R., congresul marilor victorii socialiste în patria noastră", urmat de spectacolul intitulat „Să urce națiunea spre comunism, in zbor", jn timp ce in .unități economice, instituții sociale și de cultură a fost prezentată expunerea „Orientările privind dezvoltarea economico-so- cială a României, a județului Dolj pină în anii 2000—2010".La întreprinderea „Electropu- tere“ — Craiova a avut loc dezbaterea „Epoca Nicolae Ceaușescu — epocă de mari înfăptuiri istorice în dezvoltarea și modernizarea economiei românești", urmată de spectacolul „Un cînt de slavă partidului iubit". La Segarcea au fost organizate dezbateri avind ca teme „Nivelurila orientative ale dezvoltării economico-sociale a României In cincinalul 1991—1995. rod al gindirii și activității prodigioase a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu" șl „Concepția secretarului general al partidplui privind locul și rolul României în viața politică internațională contemporană".© Pe platforma muncitorească a portului Constanța numeroși oameni ai muncii au audiat expunerea „Rolul și locul transporturilor maritime în dezvoltarea schimburilor internaționale ale țării noastre", iar la întreprinderea de Construcții Navale

dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România. A- ceste documente programatice pun cu vigoare in evidență forța socialismului in țara noastră, viitorul luminos al patriei noastre demonstrează ce poate face poporul nostru strîns unit în țitrul partidului său, al secretarului general.Perspectivele luminoase de dezvoltare a țării noastre, așa cum sint ele prezentate în aceste documente, au întrunit adeziunea totală a tuturor oamenilor muncii din
Aport tot mai substanțial 
al ingineriei tehnologicedin domeniul producției de energie.Pentru colectivul de tineri cercetători și specialiști din centrul nostru, direcțiile înscrise în Proiectul Programu- lui-Directivă al Congresului al XlV-lea al P.C.R. — dezbătute pe larg în organizațiile U.T.C. — constituie o importantă călăuză pentru activitatea de viitor. Astfel, pentru cincinalul următor, în vederea extinderii amenajărilor hidroenergetice, vom acționa pentru o diversificare mai pronunțată a patrimoniului de modele hidraulice, pentru asigurarea echipamentelor destinate valorificării potențialului hidroenergetic secundar atît pe planul cercetării științifice, cît și al proiectării.Din perspectiva unei alte sarcini de importanță majoră desprinsă, de asemenea, din Proiectul Programului-Direc- tivă, și anume realizarea in viitorul deceniu de sisteme pentru stocarea pe durate mari a energiei, colectivul de oameni ai muncii din unitatea noastră, animat de elanul cu

asigurat mii de noi locuri de muncă, în profesii care cer o înaltă calificare, se realizează volumul producției industriale a Albei Iulia anului 1950 în numai... 3 ore, iar cea a anului 1965 in numai două luni. Comparații care vorbesc de la sine

despre ritmurile înalte de dezvoltare pe care le-a cunoscut vechea cetate în anii „Epocii Nicolae Ceauțescu".De vrei cumva, după ce ai cunoscut toate aceste ctitorii ale prezentului, să o întrebi pe Alba Iulia : „Ce mai faci, bă- trină Apulum trebuie să urci drumul pavat cu piatră de riu 

s-au desiășurat lucrările simpozionului „Conducerea de către partid a procesului edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism".• In aceste zile premergătoare marelui forum al comuniștilor români, in comandamente, unități și instituții militare de învățâmlnt, la casele armatei au loc ample manifestări politico-educative și cultural-artistice în cadrul cărora este adus un vibrant omagiu partidului, genialului său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste moderne. In unitățile Comandamentului ApărăriiAntiaeriene a Teritoriului, sub genericul „în intîmpinarea Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român", s-au desfășurat dezbateri și au fost prezentate expuneri avind ca teme : „Creșterea rolului conducător al partidului — chezășie sigură a înaintării ferme a României pe drumul socialismului și comunismului", „Concepția militantă, profund novatoare a P.C.R., a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privând evoluția raportului mondial de forțe". „Cunoașterea istoriei — factor hotărîtor al formării conștiinței patriotice a militarilor".în ciclul „Opera secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — contribuție inestimabilă la îmbogățirea teoriei șt practicii revoluționare", la Casa Centrală a Armatei a avut loc o expunere ce a relevat aportul secretarului general al partidului nostru la definirea epocii contemporane, a cerințelor tmei noi gîndiri în problemele păcii și războiului. Totodată. în ciclul „Tezele pentru Congresul al XlV-lea al partidului — treaptă sore viitorul comunist al patriei", au fost organizate expuneri referitoare la promovarea fermă de către partidul nostru a orin- cipiilor socialismului științific, ca imnerativ al luptei nențru progres social, pentru făurirea unei lumi mai drente si mal bune, contribuția României, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la întărirea colaborării și solidarității țărilor socialiste, a parti- , delor comuniste și muncitorești.

unitatea noastră. De aceea, ne-am exprimat cu toții adeziunea unanimă la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privitoare la realegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU in înalta funcție de secretar general al partidului nostru, aceasta constituind garanția deplină și cea mai sigură a înaintării patriei noastre spre viitorul său de aur — comunismul.
DAN VASILE, 

maistru specialist, șef secție 
termomecanică. Uzina Elec

trică „Craiova 2“

adevărat tineresc aî uteciști- lor, a început deja activitatea de cercetare științifică legată de asimilarea turblnelor-pom- pe și a hidrogeneratoarelor- motor, viitoare realizări ce vor reprezenta avantaje deosebite pentru sistemul energetic național.In aceste momente de Înaltă angajare patriotică, în care întregul nostru popor acționează pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor pe întregul an, în cinstea Congresului al XlV-lea al partidului, tinerii cercetători și specialiști din centrul . nostru sînt hotărîți să răspundă prin noi și însemnate fapte de muncă pentru traducerea în Viață a înflăcăratului deziderat — independența energetică a țării.
CRISTIAN DANESCU, 

inginer, secretarul comitetului 
U.T.C.. Centrul de Cercetări 
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ce duce spre cetate. Un veritabil muzeu în aer liber unde fiecare zid, fiecare clădire au povestea lor veche, pe care o spun cu dragă inimă călătorului. Celula lui Horea, acolo unde cei co. visau să fie stăpîni în a- ceastă casă a noastră, a români-

lor, l-au închis pe țăranul din Albac in iluzia deșartă că pereții groși i-ar putea înăbuși glasul. Sala Unirii, acolo unde rostirea răspicată a unei dureri de veacuri : „Noi vrem Să ne unim cu țara 1" a devenit vis împlinit Statuia lui Mihai Viteazul, ce domină întregul peisaj. Toate te fac să pășești pe

0 VATRĂ 
ÎNFLORITOARE

SI DEMNĂ
(Urmare din pag. I) în ultimă instanță marea operă de construcție socialistă în România.Zi de zi, ceas de ceas, pe baricadele construcției socialiste, care pot avea nume de șantiere, de oțelării, de exploatări miniere, de schele petroliere, de cooperative agricole de producție, de școli, de instituții cultural-artistice sau institute de cercetări, tinerii oferă probe de romantism revoluționar și de dăruire patriotică, răspunzînd chemărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se afla mereu, cu tăria brațului, cu iscusința și cu entuziasmul vîrstei lor, acolo unde este mai greu, acolo unde țara are mai mare nevoie de participarea lor. Ei, purtătorii unui blazon uman de cea mai bună speță.Au existat, în istoria acestui neam, Călugă- renii, Posada și Rovinele și Podul înalt și Mărășeștii și Păullșul și Careii, momente de glorie ostășească și de jertfă, mai ales în rîn- dul tinerilor, au existat schingiuiri și trageri pe roată și tineri greviști împuțeați la zid, au existat războaie, nici unul însă provocat de noi, au existat tineri comuniști care sfidau moartea în numele u- nui ideal suprem, care n-a fost «altceva decît dorința aprigă, multiseculară, de dreptate, libertate, independență șf progres, există vie, in conștiința noastră, amintirea lor. Au existat, prin urmare, dovezi ale dragostei de glie împinse de-a lungul vremii pînă la sacrificiul suprem. Trăiesc, oare, pe pămîntul țârii, atîția tineri pe cîți i-a dat gliei strămoșești să înghită întru apărarea și propășirea ei ? Cine știe... Cert este că, din- totdeauna și pentru totdeauna, a-ți iubi țara, a fi patriot, a presupus și va presupune să fii gata, cu prețul vieții a-i apăra libertatea și independența, integritatea și drumul spre» lumină 1Iată de ce organizațiilor revoluționare de tineret din patria noastră le revine sarcina — constantă — de a culti- ' va în rîndul tinerilor cele mai alese virtuți ale neamului, între care, pe prim plan, dragostea de glie și, din ea dedusă, conștiința necesității de a fi oricînd pregătiți să-i apere hotarele, să apere cuceririle revoluționare ale poporului român, independența și suveranitatea națională, cauza socialismului și a păcii.Drumurile reporterului nu pot acoperi, ori- ’ cit de frecvente sau de lungi, aria unei realități atit de vaste și de profunde cum este conștiința patriotică a tinerilor, rezultat, ea însăși, al unui proces complex de formare și educare în acest spirit. Dar ele finalizează cu Certitudini, pe care aceste rîn* duri nu le pot ocoli : român fiind, nu poți trăi fără ca rîul, ramul să-ți amintească de strămoși, de biruința lor asupra întunericului, așa cum ciocîrlia biruie spațiul pentru a ajunge la propriul ei Cintec. Iar România de azi, această vatră mereu mai înfloritoare și demnă, construind prin munca însuflețită a tuturor fiilor săi socialismul și comunismul nu poate fi decît un tărim ideal pentru cultivarea a ceea ce este etern în noi : SENTIMENTUL PATRIOTIC ! '

DRAGOMIR MAGDIN

aici cu sfială. De sus, de lingă monumentul ridicat pentru neuitarea lui Horea, Cloșca și Crișan, Alba Iulia se lasă privită în toată splendoarea ei, în frumusețea temeinică de oraș transilvan ce are acel inconfun- dabil aer de durabilitate și statornicie.în ziua cînd mă aflam acolo, tinerețea pătrunsese năvalnică printre zidurile cafenii și chiar dacă vorbea aproape in șoaptă, făcea, cu frumusețea ei, amurgul de toamnă tîrzie să rîdă fericit. Grupuri de liceeni veniseră la întîlnirea cu istoria, veniseră avizi s-o inspire, pentru a învăța singuri temeiurile și rosturile lor pe acest pămînt din totdeauna românesc.Alba Iulia, acasa noastră mereu tînără, pe care o păstrăm în suflet ca pe o foarte prețioasă moștenire.
SORIN OVIDIU BALAN
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Congresul al XlV-lea al P.C.R. — congresul marilor victorii socialiste

ȘCOALA ROMÂNEASCĂ, PROFUND ANGAJATĂ ÎN ÎNDEPLINIREA
> ___ ___________________________________________ _____________________________________________________________________________ :__________________

SARCINILOR DE MARE RĂSPUNDERE ÎNCREDINȚATE DE PARTID

„Să facem astfel încît învățămîntul de toate 
gradele să asigure însușirea de către întregul tineret 
a celor mai înaintate cunoștințe ale științei și teh
nicii, ale cunoașterii umane în general, punînd 
la bază concepția revoluționară, materialist-dia- 
lectică și istorică!“

NICOLAE CEAUȘESCU

Invățămintul românesc de toate gradele înscrie astăzi o pagină de un deosebit dinamism, de o calitate remarcabilă în marea carte contemporană a istoriei construcției socialiste, a devenirii noastre pe drumul prosperității, al progresului și civilizației. Școala românească de astăzi poartă și ea pecetea gîndirii geniale a secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, ale cărui idei și fapte au condus la apariția unor spectaculoase schimbări calitative și cantitative în toate domeniile de activitate, în însăși înfățișarea patriei. Larga deschidere pe care o cunoaște procesul instructiv-edueativ face din învățămînt un factor, de progres, o adevărată forță motrice a dezvoltării de ansamblu a societății.Sarcina esențială trasată și asumată cu luciditate și răspundere de întreaga școală românească este aceea de a forma oameni noi, cu o solidă cultură generală și de specialitate, cu o înaltă conștiință patriotică, revoluționară, de a forma cadre bine pregătite, capabile să ducă mai departe, pe noi culmi, procesul de înflorire a patriei, de creștere a prestigiului ei în lume.Din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, și sub conducerea tovarășei academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, școala românească s-a bucurat și se bucură de atenția întregii societăți, ei fiindu-i repartizate însemnate fonduri pentru o dotare corespunzătoare, pentru realizarea unui proces instructiv-edueativ de excepție. In anii pe care cu mîndrie ii numim „Epoca Nieolae Ceaușescu“, învățămîntul a parcurs mai multe etape capabile să conducă la modernizarea și perfecționarea structurilor și conținutului procesului de invățămint, etape benefice in edificarea construc

ției celei mai de preț a societății noastre, 'omul nou. Astfel, invățămintul este integrat cu cercetarea și producția, ceea ce i-a deschis noi perspective, ceea ce a favorizat procesul încadrării noilor generații în activitatea economică și socială, accesul tinerilor la cercetare. în elaborarea structurii programelor de invățămint s-a avut în vedere ca elevilor și studenților să le fie puse la dispoziție cele mai noi cunoștințe din domeniul obiectului studiat. învățarea este un proces complex care depășește granițele definiției cuprinse în dicționar. Ea aduce în prim plan creativitatea, implicarea tînărului in însuși mecanismul învățării. Pe de altă parte este remarcabil faptul că învățarea a depășit cadrul strict instituționalizat al școlii ; învățarea este o caracteristică a tuturor oamenilor care vor să fie permanent la curent cu noutățile din domeniul lor de activitate, cu noutățile din toate domeniile cunoașterii.Programele elaborate de partidul nostru, din inițiativa și sub îndrumarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, programe ce privesc perfecționarea, policalificarea și, in general, pregătirea superioară a forței de muncă — idei cuprinse și in magistralele documente programatice pentru Congresul al XlV-lea al partidului, — izvorăsc din necesitatea obiectivă impusă de dinamica fără precedent a economiei, a societății noastre. Ridicarea pe o nouă treaptă calitativă a procesului de edificare a socialismului și comunismului în România reclamă oameni com- petenți, bine pregătiți profesional, promotori activi ai noului !Prin tot ceea ce fac, slujitorii școlii se străduiesc să aplice in practică magistralele idei ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, fiind convinși că numai în acest fel își vor face datoria, numai astfel școala își va îndeplini nobila sa menire.
Minunate condiții de pregătire

O excepțională zestre materială — sporită an de an — stă la dispoziția tineretului studios din patria noastră ! O impresionantă investiție socială care slujește interesele prezente și de perspectivă ale națiunii noastre socialiste ! O impresionantă zestre pe baza căreia toți tinerii României pleacă la drum înarmați cu cele mai noi cunoștințe îh toate domeniile de activitate, cunoștințe teoretice și practice în aceeași măsură. Peste 75 la sută dintre construcțiile școlare s-au făcut in anii socialismului ; din a- cestea, 70 la sută au fost edi- r ficate diipă Congresul al IX- lea al partidului. Totalitatea i construcțiilor pentru învățămînti realizate după 1965 echivalează cu 10 orașe a cite 100 000 de locuitori. Iată, concret, cîteva cifre care ilustrează grija neprecupețită pe care partidul nostru, personal tovarășulNieolae Ceaușescu, tovarășaElena Ceaușescu, o acordă în- vățămîntului românesc de toate gradele : în actualul an de Invățămint funcționează 12169 grădinițe fată de 7 627 in anul școlar 1965/1966, 28 000 unități * școlare fată de 24 000 în 1965/ 1966. 103 700 făli de clasă fată de 78 300 în 1965/1966. 14 500 laboratoare în învățămîntul gimnazial, liceal si profesional, față de 4 500 în 1965/1966, 3 500 amfiteatre, săli de curs și se- minarii. față de 1 800 în 1965/ 1966, 4 000 laboratoare în învățămîntul superior față de 1500 în 1965/1966, 338 200 locuri în internate pentru elevi si in cămine pentru studenti fată de 275 000 în 1965/1966. Adăugăm la toate acestea mobilierul, aparatura modernă și avem o imagine sintetică a ceea ce reprezintă astăzi zestrea materială a învătămîntului românesc, condițiile materiale pe care tinerii sînt chemați să le
0 magistrală ctitorie spirituală: 

Școala de 12 ani

Școala de 12 ani — magistrală ctitorie spirituală a Epocii Nieolae Ceaușescu ! Intr-un tițnp istoric scurt, mai puțin de un sfert de veac, s-a ajuns la aproape dublarea perioadei de școlarizare, de la 7 la 12 ani, la care, desigur, adăugăm și anii de învățămînt preșcolar, anii de învățămînt superior. Spunea tovarășul 

folosească pentru a putea învăța și a-și însuși cele mai minunate cunoștințe din toate domeniile. Recent, cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt, adresindu-se tineretului studios, tovarășul Nieolae Ceaușescu a spus : „Deoarece, practic, toți copiii, toți tinerii învață, adresez elevilor și studenților, întregului tineret chemarea de a învăța, învăța șl iar a învăța ! Nu există astăzi obligație patriotică și revoluționară mai înaltă decît aceea de a învăța și a învăța, pentru toți copiii și întregul nostru tineret. însușiți-vă, dragi prieteni, cele mai inalte cunoștințe! Folosiți la maximum condițiile create de partid, de statul nostru, de popor pentru a putea învăța și a vă însuși cele mai minunate cunoștințe din toate domeniile ! Faceți astfel incit să creșteți ca buni și înaintați cetățeni ai României socialiste, să asigurați întotdeauna, in veci de veci — ca să mă exprim astfel — existența patriei și poporului nostru, a limbii noastre, in rindul țărilor independente ale lumii, împreună cu alte popoare ! Dar să dezvoltăm continuu limba și cultura românească, să prețuim istoria națională, trecutul nostru glorios !“ Răspunsul la toate a- ceste chemări își află baza în înseși condițiile materiale pe care tineretul le are la dispoziție din grija partidului și statului nostru, din grija personală a tovarășului Nieolae Ceaușescu, din grija tovarășei Elena Ceaușescu ! Răspuns ne care și cu prilejul apropiatului mare forum comunist, Congresul al XTV-lea al partidului, toți tinerii îl reafirmă ca angajament de inimă și conștiință, ca garanție a mersului mereu înainte al societății noastre.

Nieolae Ceaușescu, ctitorul genial de școală nouă pe pămin- tul României, în Expunerea rostită la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din octombrie a.c. : „Incepind de la grădiniță și pină la terminarea liceului de 12 ani, copiii, intregul tineret urmează 14—15 ani cursurile de învățămînt, apoi învățămin- tul profesional, invățămintul 

superior și diferite forme de recalificare și pregătire". Așadar, practic, este vorba de mai mult de o dublare a perioadei de proces instructiv-edu- cativ instituționalizat — știind bine că in concepția unui om civilizat studiul individual nu încetează niciodată. Astăzi, așa cum expresiv și elocvent se exprima secretarul general al partidului, întregul tineret urmează 14—15 ani cursurile de învățămînt față de 7 ani în urmă cu un sfert de veac. De asemenea, trebuie să subliniem, ca o dovada de necontestat asupra viziunii globale, integratoare despre rolul determinant ce revine invățămintului in activitatea educativă de formare a poporului, că în actuala etapă de dezvoltare a societății noastre, etapă marcată de înalte exigențe calitative în toate domeniile de activitate, toți oamenii muncii în vîrstâ pînă la 40 de ani, personalul muncitor tînăr, așadar, sînt chemați să-și completeze studiile prin învățămîntul liceal seral, astfel ca, intr-adevăr, intr-un viitor nu prea îndepărtat, la sfîrșitul viitorului cincinal chiar economia românească să beneficieze de o clasă muncitoare de intelectuali, cu un înalt grad de cultură generală și profesională, cu înațtă conștiință patriotică, revoluționară. Cu atît mai semnificativă, mai rodnică în semnificații este mărirea perioadei de școlarizare general-obligatorie cu cit ea este dublată, de o permanentă modernizare, înnoire a
A

Invățămint - Cercetare - Producție

Trăsătura cea mai caracteristică a tinereții, pe care cu clarviziune, înțelepciune și dragoste părintească, cu deosebită grijă pentru destinul viitor al poporului, tovarășul N icolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, o evidențiază cu fiecare prilej, creativitatea se manifestă cu putere la vîrsta studiului cotidian ca o dimensiune a inteligenței, a inventivității. poporului nostru. Posibilitatea și dorința de a crea și-au găsit în triada de aur a invățămintului românesc elocventă mărturie a genialității gîndirii secretarului general al partidului, „învățămînt — cercetare — producție", coordonată majoră a procesului in- structiv-educativ ce-și găseste aplicabilitate. în 'forme specifice, pe toate treptele învătămîntului românesc, de la învăță- mîntul preșcolar pînă la cel superior inclusiv. „învățămînt — .cercetare — producție" are, pe lingă efectul imediat în plan material și spiritual, un efect de lungă durată în competența cu care in perspectivă viitorii specialiști — muncitori sau absolvenți ai învățămîntului superior — abordează problemele producției. In ateliere, în hale de producție uzinale, în fermele de microproducție, în laboratoare, aplicarea cu consecvență a principiului integrării a condus la obținerea unor importante succese concretizata în realizarea planurilor de producție, în realizarea, în multe situații, a unor repere, produse sau subansamble care au contribuit la fabricarea unor produse pentru export, i-a învățat pe elevi sau studenți cu fluxul tehnologic al producției, să aplice noțiuni de organizare și 

structurilor de invățămint, cu atît mai mult cu cit programele școlare, manualele trebuie să țină pasul cu extraordinarul dinamisin al societății noastre în ansamblu, cu cerința de a fi un invățămint viu, legat strins de cerințele vieții, in concordanță cu cerințele progresului tehnico-științific, cu prevederile programelor de organizare, modernizare si dezvoltare a economiei. Așa cum se subliniază in* Proiectul Programului Directivă pentru Congresul al XlV-lea al partidului : „Se impune ca întregul invățămint să se desfășoare pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, a concepției revoluționare despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric. Este necesar să se acorde o mai mare atenție însușirii științelor soeiale, economice și de conducere, pentru ca tinerii absolvenți, îndeosebi specialiștii, să-si poată desfășura in bune condiții activitatea, pe baza principiilor și cerințelor mecanismului nostru economico-financiar". în acest fel, invățămintul va fi si in continuare un real factor de progres si civilizație, o adevărată forță de producție, alături de știință și cultură. domenii îndrumate cu competență înaltă si ardent patriotism de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent savant de largă recunoaștere internațională, personalitate de frunte a vieții politice si științifice din patria noastră.

conducere, i-a adus mai aproape de viitoarele locuri de muncă. Cu deosebire relevant pentru efectul benefic al integrării este constituirea colectivelor mixte de cercetare din învățâ- mîntul superior, colective în care cadre didactice și studenți își propun și rezolvă teme de cercetare din programele prioritare de dezvoltare a economiei naționale, colective în care creativitatea, entuziasmul tineresc își dau mina cu experiența și înaltul profesionalism al cadrelor didactice. Triada „învățămînt — cercetare — producție" a dat o dimensiune concretă, viabilă, învățămîritului românesc, i-a sporit cota de real, de beneficiu în folosul societății. Prin aDlicarea ei, elevii și studenții depășesc an- tecamera producției și pătrund în chiar miezul ei. au posibilitatea să facă mereu necesarul și solicitatul pas înainte pe calea progresului, a cunoașterii tehnico-științifice, a cunoașterii umane în general. In România socialistă, milioane de tineri creează! De la vîrsta pio- nieriel — 1250 000 de copii în 54 700 cercuri tehnico-aplicative în școli, la casele pionierilor și șoimilor patriei —, la elevii de liceu și apoi la studenți, fiecare este atras într-o formă sau alta, la activitatea de cercetare și creația tehnico-științi- fică. Prin triada „învățămînt — cercetare — producție", școala românească își justifică în mod strălucit apartenența la timpul eroic pe care îl trăim, contribuie la autodefinirea tineretului studios prin învățătură, muncă și creație în laboratoare, ateliere, pe marile platforme industriale sau pe șantierele țării, în zonele cele mal fierbinți ale construcției socialiste.

Complexă, multilaterală afirmare 
a personalității tinere

în definirea politicii promovate cu consecvență de partidul nostru, de însuși secretarul general al partidului, , tovarășul Nieolae Ceaușescu, concepția privind formarea și afirmarea personalității complexe, multilaterale a tineretului, a tuturor oamenilor muncii, ocupă un loc central izvorît din umanismul revoluționar, din profundul spirit patrioțic ce îl caracterizează pe ctitorul genial al României noi, pe tovarășul Nieolae Ceaușescu. Cea mai trainică și mai strălucită între numeroasele ctitorii ale Epocii Nieolae Ceaușescu. omul nou, beneficiază, din grija statornică a partidului, a tovarășului Nieolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, de un minunat cadru de afirmare. Și în acest domeniu inițiativa secretarului general al partidului a dat naștere prestigiosului festival al muncii și creației, Festi* valul național „Cîntarea României", marii competiții sportive „Daciada", a stimulat inițiativa, talentul, creativitatea fiecărui om al muncii, fiecărui tînăr. Din multitudinea cifrelor reținem două, cu valoare de simbol : 2 milioane de copii in peste 77 500 formații artistice și 40 300 cercuri de creație artistică au luat parte la ultima ediție a Festivalului național „Cîntarea României"; o ediție care a reunit în fazele sale 230 000colective artistice cuprinzind 5,1 milioane de creatori și in- terpreți, 3 milioane de oameni ai muncii din întreprinderi, unități agricole, de cercetare și proiectare, elevi și studenți antrenați la creația țifică.împreună care are datoria tehnico-știin-cu învățămîntul fundamentală
La cotele înaltei performanțe

Dacă astăzi invățămintul românesc se află la cotele înaltei performanțe, fapt dovedit de numeroasele premii și distincții obținute la diverse confruntări profesionale ale tinerilor de virstă școlară din întreaga lume, acest lucru se datorează gîndirii tovarășului Nieolae Ceaușescu, conducerii competente, de o înaltă valoare științifică datorată tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, de activitatea cărora se leagă profundele transformări revoluționare ale școlii noastre. Și dacă an de an veștile primite de la olimpiadele internaționale de fizică, 

să -formeze oameni multilateral pregătiți, cu o personalitate armonios dezvoltată, în spiritul celor ,mai înalte simțăminte patriotice și ale respectului față de tradiția înaintașilor, culti- vînd totodată tinerelor generații sensibilitatea și emulația creatoare, dragostea de frumos și respectul față de valorile morale promovate de noua noastră orînduire socială, Festivalul național „Cîntarea României", „Daciada", acțiunile specifice de timp liber organizate de Uniunea Tineretului Comunist — taberele, excursiile, drumețiile, coloniile — care an de an asigură petrecerea unei bune părți a vacanțelor a milioane și milioane de copii și tineri —, toate acestea beneficiind de o adecvată bază materială, de dotări la nivelul exigențelor formative ale societății noastre, asigură tinerilor un larg orizont de cunoaștere, de afirmare a spiritului creator. Nimic nu este lăsat la întîmplare, totul se face în slujba omului, în slujba împlinirii dezideratelor sale firești de dezvoltare și afirmare, cerințelor sale firești de creativitate, de comunicabilitate. -Vîrsta celor mai febrile și imperative energii, vîrsta tinereții găsește in patria noastră cel mai fertil cadru de imjjlinire și de exprimare, oferind prezentului strălucirea optimistă a unui viitor prosper și liber, durabil și conform marilor noastre energii creatoare. Complexă, armonioasă, tumultuoasă, romantică, energică personalitatea tinerilor de azi ai României socialiste poartă însemnele revoluționare ale celor mai îndrăznețe aspirații, a căror împlinire e garantată de strălucitele certitudini ale prezentului.

chimie, matematică, de la balcaniade, de la concursuri artistice de pe mai toate meridianele globului, de la competiții sportive, sînt vești care ne umplu inimile de mîndrie, de încredere în generația prezentă și viitoare a patriei, toate acestea înseamnă că avem un învățămînt racordat la starea de performanță, un învățămînt capabil să creeze vîrfuri competitive la nivel mondial. Prestigioasele succese anuale nu ar fi însă posibile fără existența unui detașament compact de înalt nivel profesional, fără existența climatului de emulație crea

toare, stimulativă, la nivelul fiecărui colectiv de elevi. Performanța nu a venit de la' sine! Au fost necesare eforturi complementare elev — cadre didactice, au fost necesare condiții — asigurate ! — de studiu pentru a se ajunge la acest nivel pe drept sperat de țări cu o mare tradiție în domeniu. Situarea permanentă a României în plutonul fruntaș al performerilor — de multe ori cu rezultate care z exclud concurența — este o consecință firească a stadiului la care a ajuns astăzi învă- țămintul românesc din inițiativa și grija secretarului general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu. Este demn de remarcat faptul că pe măsură ce aici, la noi, s-a lărgit sfera de cuprindere în școală, s-a diversificat tematic studiul, nu s-a produs separarea unui grup de elită de. restul marii mase de elevi, din contră, ■ s-a intensificat efortul de a rămîne cît mai
Angajare fermă în edificarea 

viitorului socialist și comunist 
al patriei

Punind la baza întregii sale activități de perfecționare și modernizare concepția secretarului general al partidului conform căreia în centrul tuturor activităților de transformare revoluționară a societății trebuie să se situeze formarea omului nou, cu un înalt profil moral, politic, patriotic, științific și revoluționar, gata oricî.nd să intervină cu întreaga sa capacitate creatoare acolo unde societatea îl solicită, învățămîntul rofnânesc așază în centrul atenției sale factorul uman, tinărul care trebuie să se afle în permanență la confluența tuturor proceselor instructive și formative, de investigație științifică și practică productivă. Cultivarea in rindul tineretului a respectului neabătut pentru valorile reprezentative ale culturii și civilizației naționale și universale, a motivației superioare a muncii, a capacităților necesare continuării amplului proces de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră, a înaltelor trăsături patriotice și revoluționare necesare făuritorului de miine al societății comuniste, iată adevărata vocație a invățămintului românesc contemporan. Referindu-se la rolul determinant ce revine invățămin- tului, școlii de toate gradele, la Expunerea de la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din octombrie 1989, tovarășul Nieolae Ceaușescu a spus : „Pornind de 
CIFRE GRĂITOARE

• In viitorul cincinal, întregul tineret va urma școala de 12 
ani. Peste 90 la sută dintre elevi vor fi cuprinși in liceele in
dustriale, agroindustriale, silvice și economice.

• In perioada 1991—1995 invățămintul va asigura pregăti
rea profesională a unui număr de aproape 2 milioane per
soane, dindu-se prioritate formării cadrelor necesare pentru 
activitatea minieră și petrolieră, industria constructoare de 
mașini, metalurgie, chimie, industria materialelor de con
strucții, agricultură.
• In vederea perfecționării continue a cunoștințelor pro

fesionale ale tuturor categoriilor de oameni ai muncii, in
clusiv ale cadrelor tehnice și de conducere, se va pune un 
accent deosebit pe realizarea programelor de reciclare, care 
vor cuprinde peste 3,2 milioane persoane anual.

• In anul școlar 1989-1990, 24,5 la sută din populația țării 
învață și peste 3,8 milioane de oameni ai muncii sint cu
prinși in sistemul de perfecționare a pregătirii profesionale.

Pagină realizată de MIOARA VERGU-IORDACHE

aproape de performanță la nivel de macrocolectivitate. Și dacă învățămîntul este prima îndatorire socială a tinerilor, este, fără îndoială, necesar, ca încă de acum, de la această vîrsta întîlnirea cu perfor-* manța, cu succesul să fie o constantă, o obișnuință a fiecărui tînăr. Starea de performanță este benefică, în interes personal și interes general și ea trebuie, așa cum se procedează la noi, stimulată șl susținută., Elevii și studenții patriei noastre se angajează ca, urmînd neabătut exemplul de muncă și viață al tovarășului Nieolae Ceaușescu, al tovarășei Elena Ceaușescu, să-și permanentizeze eforturile la nivelul stării de performanță, la nivelul celor mai exigente cote de profesionalism. Este un angajament pentru a cărui aplicare se încolonează cu toții în marele detașament al muncii și creației reprezentat de tînăra generație !

la această realitate, este necesar să acționăm pentru perfecționarea activității invățâmin- tului de toate gradele, pentru creșterea rolului său educativ, de formare a tinerelului in spiritul concepțiilor revoluționare despre lume șî viață, ale patriotismului și dragostei de muncă, al luptei neîmpăcate pentru progres, pentru construcția socialismului, pentru a a fi gata întotdeauna să apere patria, socialismul, independența țării !“. Cuvinte izvorî te din marea dragoste pentru . tineret, din grija neprecupețită a secretarului general al partidului pentru viitorul strălucit al națiunii noastre. socialiste, pentru destinul tinerelor generații. Iată de ce, la rindul lor, tinerii, cu dragoste și recunoștință, cu încredere și admirație, acum, in preajma marelui forum al comuniștilor români, Congresul al XlV-lea al partidului, își reafirmă unitatea de nezdruncinat în jurul partidului, al tovarășului Nieolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prietenul cel mai apropiat al tinerei generații, își afirmă adeziunea fierbinte la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al partidului cu privire la propunerea realegerii tovarășului Nieolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului, garanție a mersului mereu inainte al societății noastre, garanție a fericirii și bunăstării poporului nostru.

y



în sprijinul participantilor la învătămîntul politico-ideologic al UT-C.
CARACTERISTICILE FUNDAMENTALE AlZsiTUATIEI MONDIALE. POLITICA EXTERNĂ A ROMÂNIEI 
SOCIALISTE, DE PACE, COLABORARE, DE PARTICIPARE ACTIVĂ LA SOLUTIONAREA CONSTRUCTIVĂ A 
MARILOR PROBLEME CONTEMPORANE. MIȘCAREA COMUNISTĂ Șl MUNCITOREASCĂ INTERNAȚIONALĂ. 
DEZVOLTAREA RELAȚIILOR PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN CU TOATE PARTIDELE COMUNISTE SI

MUNCITOREȘTI, CU TOATE FORJELE REVOLUȚIONARE, DEMOCRATICE SI PROGRESISTE
Raportul de forțe și caracteristicile fundamentale 

ale situației mondiale; necesitatea unei noi gindiri, a unei noi 
politici in abordarea realităților din viața internaționalăIn cadrul contribuțiilor de inestimabilă valoare teoretică și practică aduse de Partidul Comunist Român, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la îmbogățirea tezaurului gindirii și acțiunii revoluționare un loc de prim ordin il ocupă studierea aprofundată, cu mijloacele științifice ale materialismului dialectic și istoric, a tendințelor, caracteristicilor și evoluțiilor fundamentale menite a conferi un profil distinct epocii contemporane. Expresie a unei abordări vii, creatoare, cutezătoare a realităților dinamice din viața internațională, concluziile, tezele și aprecierile elaborate de partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu pe baza analizei evoluției mondiale dau o perspectivă clară'afirmării active și constructive a României în lțime, ln lupta, pentru soluționarea, în consens cu idealurile și interesele supreme ale popoarelor, ale tinerilor de pretutindeni, a problemelor majore care confruntă umanitatea. în acest sens, documentele programatice pehtru cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român oferă, în partea referitoațe la problematica mondială, aprecieri și orientări de uriașă însemnătate conceptuală și practică, trasează un impresionant tablou dinamic al lumii de astăzi, al situației internaționale, caracterizată prin înaltul ei grad de complexitate, prin gravitatea deosebită a „dosarelorf* globale ce își așteaptă rezolvarea justă și viabilă.In cuprinsul magistralei Expuneri prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu Ia 24 octombrie a.c., în cadrul Plenarei lărgite a Comitetului Central al Partidului Comunist Român sînt astfel scoase în evidență, cu realism și înalt spirit revoluționar, principalele contradicții care influențează in mod determinant viața mondială, raporturile dintre state. Este vorba în primul rînd de menținerea și chiar accentuarea contradicției fundamentale dintre capitalism și socialism. Este o contradicție care, în actualele împrejurări, opune, pe de o parte, voința popoarelor de a-și făuri, în deplină libertate și independență, fără nici un a- mestec din afară, o viață nouă, pe calea socialismului și comunismului, iar pe de altă parte manevrele cercurilor reacționare, imperialiste, vizînd promovarea anacronicei politici de forță și de amenințare cu forța, de dominație și exploatare neocolonialistă, de șantaj și destabilizare a unor țări socialiste. Dar — așa cum releva cu claritate secretarul general al partidului — aceste planuri sînt sortite eșecului. „Acțiunea unită a forțelor progresiste, a țărilor socialiste — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — a popoarelor care luptă pentru independență și progres economico-social va duce, fără nici o îndoială, la răsturnarea planurilor imperialiste și ale reacțiunii și va deschide noi și noi perspective înaintării tuturor popoarelor pe calea progresului, a independenței, a bunăstării, a socialismului. Nimic și nimeni nu va putea opri lupta popoarelor pentru libertate

Politica externă a României socialiste de pace și colaborare, 
de participare activă la soluționarea constructivă 

a marilor probleme ale lumii contemporaneParte inseparabilă a Programului Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, politica externă a patriei noastre aduce în viața internațională tradițiile cele mai luminoase, idealurile, opțiunile și valorile supreme ale întregii națiuni, interesele fundamentale ale acesteia de a-și asigura condițiile fie liniște și pace menite a garanta munca pașnică, desfășurarea nestingherită a uriașei opere de înflorire liberă și independentă a României socialiste. Iată de ce, între politica internă și cea externă a partidului și statului nostru există în permanență o corelație dialectică armonioasă, activitatea internațională a României reflectînd cu fidelitate interesele și aspirațiile de libertate, pace și bunăstare ale poporului român, ale tuturor popoarelor lumii. Prin aceasta, prin adinca sa implicare de partea tuturor cauzelor nobile și juste ale umanității, prin cunoașterea perfectă, de pe poziții științifice, a realităților, politica externă a României socialiste se distinge prin înalta ei autoritate^ morală, spirit constructiv și o autentică responsabilitate față de destinele generațiilor de azi și ale celor de mîine. Rolul decisiv în fundamentarea și promovarea cu strălucite rezultate a acestei politici mereu validate de viață, de realități, revine tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, personalitate de excepție a vremurilor noastre, militant neabătut pentru o lume nouă, în care toate popoarele să se poată dezvolta în deplină libertate și independență, la adăpost de amenințarea unei conflagrații nucleare devastatoare. Sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în anii glorioși ce au urmat, istoricului Congres al IX-lea al partidului, România socialistă s-a afirmat plenar în viața internațională, a întemeiat și dezvoltat continuu ample raporturi de prietenie și colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, a participat și participă activ, de pe poziții profund constructive, la eforturile destinate rezolvării, într-un spirit nou, a marilor probleme globale ce confruntă omenirea.Dezvoltarea dinamică a relațiilor externe ale țării noastre în anii Epocii Nicolae Ceaușescu — ilustrată cantitativ de creșterea de la 25 de state în 1947, șl 67 de state în 1965 la 155 de țări cu care întreținem în prezent legături politice și economice — este dublată In plan calitativ de așezarea acestora pe baza noilor principii ale egalității depline în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, renunțării la forță 
și la amenințarea cu forța, singurele in 

și independență, pentru o viață mal dreaptă și mai bună pentru o nouă orin- duire socială**..Concomitent, se dezvoltă mereu mal puternic contradicția dintre țările în curs de dezvoltare și țările capitaliste dezvoltate, care devine una dintre contradicțiile tot mai puternice din viața ihter- națională actuală. Este una dintre cele mai pregnante realități ale lumii de astăzi adincirea continuă și cu consecințe dramatice în plan economic și social a prăpastie! ce separă polul pauperizat, subdezvoltat al societății omenești contemporane de 6 minoritate tot mai avută, care își asigură prosperitatea tocmai pe seama exploatării resurselor umane și materiale ale popoarelor așa numitei „lumi a treia**. Este o contradicție ce creează o situație explozivă extrem de periculoasă într-o lume supraînarmată și interdependentă, așa cum este lumea acestui sfîrșit de veac și de mileniu. Pe acest fundal, în care contradicțiile existente influențează în mod determinant ansamblul evoluțiilor din viața internațională, persistă și se agravează — în absența unor soluții radicale — o serie de probleme globale de extremă complexitate, capabile să amenințe însuși viitorul de pace și progres al popoarelor și chiar existența vieții pe planeta noastră. Așa cum se evidențiază în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului și în strălucita Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R., pașii foarte mici înregistrați pe calea dezarmării șl a soluționării negociate a unor conflicte nu au reușit să determine încă o schimbare radicală, nu au fost în măsură să determine afirmarea unei noi gindiri și a unei noi politici în abordarea și rezolvarea eficientă a marilor probleme contemporane. Continuă cursa înarmărilor — inclusiv a celor nucleare — ceea ce mărește pericolul declanșării unui nou război cu consecințe incalculabile ; se menține și se accentuează criza economică mondială, care afectează în mod deosebit țările în curs de dezvoltare, confruntate cu povara tot mai grea a datoriei externe, cu profundele inechități din sfera relațiilor economice internaționale ; totodată, agravarea problemelor politice, economice și sociale din țările capitaliste dezvoltate, ca și manifestarea unor fenomene de criză economică și politică din unele țări socialiste au ca efect accentuarea instabilității și a contradicțiilor. Toate acestea impun, mai mult ca ori- cînd, așa cum neîncetat subliniază partidul nostru comunist, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, unirea eforturilor, întărirea solidarității active a tuturor popoarelor, a forțelor revoluționare progresiste și democratice de pretutindeni — inclusiv a tinerei generații — în lupta pentru o politică nouă, de independență, pace și amolă colaborare internațională, pentru edificarea unei lumi mal bune și mai drepte pe planeta noastră.

măsură să asigure raporturi armonioase, benefice și stabile, să garanteze pacea și înțelegerea pe plan mondial. La acest veritabil salt înregistrat în ultimii 24 de ani in politica externă a patriei noastre o contribuție esențială a adus și aduce tovarășul Nicolae Ceaușescu, promotor neobosit al dialogului constructiv desfășurat cu strălucite rezultate la București sau în capitale de pe toate continentele. Cele peste 200 de întîlniri la nivel înalt avute în țară, precum și cele peste 300 de întîlniri desfășurate în țări din Europa, Asia, Africa, America de Nord și de Sud, Australia, în cursul unor impresionante solii ale păcii și colaborării purtate împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au marcat de fiecare dată momente de vîrf, cu profunde semnificații, în impulsionarea relațiilor României cu toate statele lumii, în beneficiul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.După cum bine se cunoaște — fapt afirmat Ia loc de frunte și în documentele programatice pentru Congresul al XIV- lea al partidului, România acordă o atenție prioritară dezvoltării raporturilor de prietenie, solidaritate și colaborare cu toate țările socialiste, acționînd pentru întărirea continuă a unității acestora, pentru creșterea prestigiului și influenței socialismului pe plan mondial. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea prezentată la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. : „Sîntem ferm hoUriți să dezvoltăm larg și în viitor relațiile eu toate țările socialiste, să acționăm pentru întărirea colaborării și solidarității lor. ca un factor de importanță hoiăritoare pentru dezvoltarea socialismului în fiecare țară, pentru afirmarea socialismului in lume, pentru triumful politicii de pace". O asemenea solidaritate se impune cu atît mai mult în condițiile actuale cînd o serie de țări socialiste se confruntă cu acute probleme de ordin economic și social, cînd se intensifică acțiunile cercurilor reacționare, imperialiste de destabilizare și ponegrire a statelor care edifică noua orînduire. In acest context, tovarășul- Nicolae Ceaușescu propunea recent organizarea unei consfătuiri a tuturor țărilor care construiesc socialismul sau care se pronunță pentru calea spre socialism, pentru a dezbate și a trage concluzii din experiența acumulată și a stabili cum să se acționeze în vederea perfecționării construcției socialiste, de a găsi cele mai bune căi și forme de realizare în viață a principiilor socialismului științific.Totodată, o orientare programatică, înscrisă în documentele partidului și statului nostru o constituie dezvoltarea amplă a raporturilor României cu țările în curs de dezvoltare de pretutindeni, contribuție importantă la cauza independen

ței și progresului, la Înfăptuirea unei noi ordini politice și economice mondiale, la întărirea frontului de luptă împotriva imperialismului și neocolonialismului, pentru pace în lume.în spiritul principiilor coexistenței pașnice, România acționează pentru extinderea relațiilor de colaborare cu țările capitaliste, văzînd în aceasta un important factor de apropiere între națiuni, de asigurare a progresului fiecărei țări, de consolidare a climatului general de încredere și înțelegere, de destindere, securitate și cooperare în Europa și în lumea întreagă. în acest spirit, țara noastră se pronunță cu fermitate pentru eliminarea practicilor restrictive și discriminatorii, a barierelor artificiale, pentru o colaborare largă, fără nici un fel de condiționări politice sau de altă natură, fără tentative de amestec ,în treburile interne, pentru așezarea acestei colaborări pe baze stabile și de perspectivă.După cum rezultă din analizele profunde efectuate de partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu asupra evoluțiilor și tendințelor fundamentale din viața mondială, lumea contemporană este confruntată cu grave și complexe probleme de ordin politic, militar, economic, ecologic etc, care amenință pacea și progresul popoarelor, însuși viitorul civilizației umane. Cu autentic umanism revoluționar, cu înaltă răspundere față de soarta propriului popor, a tuturor popoarelor planetei. România, tovarășul Nicolae Ceaușescu se implică activ și constructiv in eforturile de soluționare a acestor mari probleme, de edificare a unei lumi mai sigure, mai bune și mai drepte pe planeta noastră. Ținînd seama de instabilitatea extrem de periculoasă generată de accentuarea contradicțiilor din viața internațională, pe fundalul escaladării la ritmuri și niveluri calitative fără precedent a cursei înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare. România are meritul de excepțională valoare de a sublinia în permanență că problema fundamentală, prioritară a epocii noastre o constituia tocmai stoparea aberantei competiții militare, trecerea urgentă la măsuri efective, concrete de dezarmare, in primul rînd de dezarmare nucleară, apărarea dreptului suprem al popoarelor la viață și pace. în lumina acestei concepții, România socialistă acționează nenrecu- pețit, prin intermediul unei impresionante serii de inițiative, demersuri și propuneri, pentru eliminarea pe etape, pînă în anul 2000, a tuturor armelor nucleare, a celorlalte arme de distrugere în masă, reducerea cu cel puțin 50 la sută, pînă la sfîrșltul secolului, a armamentelor convenționale, efectivelor și cheltuielilor militare ale statelor. într-o exemplară concordanță între vorbe și fapte, țara noastră a decis — în urma unui mare referendum național desfășurat în 1986. în chiar Anul Internațional al Păcii — să-și reducă unilateral armamentele, efectivele și cheltuielile de apărare, act cu valoare de pionierat, mărturisind atașamentul nedezmințit al poporului român la nobila cauză a dezarmării și păcii. La Națiunile Unite, în cadrul procesului de edificare a unui climat de securitate și cooperare pe continentul european, în alte importante forumuri internaționale, România socialistă s-a distins prin numeroasele șale propuneri constructive vizînd înregistrarea de progrese reale pe calea dezangajării militare și dezarmării, a eliminării uriașului pericol nuclear, asigurării securității nu la umbra munților de arme, ci prin-măsuri care să asigure un echilibru la un nivel țnilitar cit mai scăzut. în complexul context existent astăzi în lume, in care — duoă cum se cunoaște — nu s-a reușit încă abordarea marilor probleme ale dezarmării și păcii de pe pozițiile unei noi gindiri, apare cu atît mai nocivă și surprinzătoare teza „dezideologizării** relațiilor in-
Mișcarea comunistă și muncitorească internațională. 
Tradițiile internaționaliste ale mișcării muncitorești- 

revoluționare din RomâniaAbordînd de pe pozițiile principiale ale socialismului științific problemele de mare complexitate ale lumii de astăzi, documentele partidului nostru, cuvîntâ- rile tovarășului Nicolae Ceaușescu evidențiază rolul deosebit de important ce revine clasei muncitoare, partidelor comuniste și muncitorești, tuturor forțelor sociale înaintate, in lupta pentru contracararea politicii cercurilor capitaliste, reacționare, imperialiste, de exploatare și dominație, pentru dreptate socială și națională, pentrrl triumful nobilelor idealuri ale socialismului, păcii și independenței, pentru progres economic și social. „Analiza întregii dezvoltări istorice a omenirii, a mișcării muncitorești și a socialismului — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — demonstrează cu putere marea forță a mișcării muncitorești-revoluționare, a partidelor muncitorești, precum și a mișcării sindicale și a socialismului în general, rolul important pe care acestea îl au in viața mondială, in lupta pentru progres economic și social, pentru libertate și independență, pentru pace in lume**. Cu deplin temei se poate afirma că nu există practic problemă mai importantă în dezvoltarea omenirii în care mișcarea muncitorească, partidele clasei muncitoare, țările socialiste și popoarele care luptă pentru independență și libertate să nu aibă un rol tot mai însemnat.Așa cum o demonstrează experiența Istorică, prin acțiunile lor unite, popoarele, masele largi, forțele progresiste pot determina cursul evenimentelor, transformările dorite în viața economică, politică și socială. în realizarea unității lor, un rol de o deosebită însemnătate revine partidelor comuniste și muncitorești. Apreciind acest rol, P.C.R. pornește de la faptul că partidele comuniste și muncitorești își desfășoară activitatea în condiții economico-sociale, istorice, extrem de diferite de la țară la țară, ele fiind confruntate, in fiecare etapă, cu probleme noi, cărora trebuie să le găsească răspunsuri corespunzătoare, prin aplicarea creatoare a principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific. într-un mare număr de țări, partidele comuniste și muncitorești au obținut succese de seamă in activitatea 

ternaționale, față de care tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat cu fermitate și realism punctul de vedere românesc în cursul recentei Plenare lărgite a C.C. al P.C.R. „întreaga desfășurare a evenimentelor internaționale, realitatea, viața însăși arată cit de greșită este teza dezideologizării relațiilor internaționale, precum și teza după care lupta de clasă ar trebui să fie înlocuită — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se vorbește despre renunțarea la lupta de clasă și Ia lupta dintre sistemele sociale diferite, ca o condiție pentru supraviețuirea omenirii și a evitării războiului**. După cum o arată realitățile contemporane, ideile privind dezideologizarea sint cu atît mal nocive astăzi cu cit ele dezorientează și demobilizează forțele revoluționare, anti- imperialiste, favorizînd, în același timp, acțiunile cercurilor imperialiste, militariste, în tentativa lor de a stăvili procesele revoluționare, a promova în continuare anacronica politică de înarmare., de forță și amenințare cu forța. Referin- du-se la aceste aspecte, tovarășul Nicolae Ceaușescu a demonstrat cu claritate că nu confruntarea ideologică este cea care generează încordarea din viața internațională, ci politica de înarmare, de amestec în treburile interne ale popoarelor. Și este evident că soluționarea marii probleme a dezarmării nu se poate realiza pe calea renunțării la lupta de clasă, ci tocmai prin intensificarea luptei unite â popoarelor, a tuturor forțelor revoluționare, democratice și progresiste, vital interesate în triumful unei noi politici, in edificarea unei lumi ferite de amenințarea distrugerii.Sint bine cunoscute și apreciate contribuțiile majore — unele cu valoare de pionierat — ale României socialiste, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu la inițierea și desfășurarea procesului general-euro- pean, țara noastră' militînd cu consecvență pentru edificarea unei Europe unite în diversitatea orinduirilor sociale, pe baza aplicării neabătute a principiilor dreptului internațional. De pe asemenea poziții profund constructive, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit, în cursul Expunerii, și la conceptul tot mai frecvent vehiculat al „casei comune europene". a cărui esență nu este alta decît să abată atenția opiniei publice de la problemele reale ale edificării securității pe continent și să deschidă calea amestecului în treburile interne, a încălcării independenței și suveranității țărilor socialiste.Abordînd în spirit revoluționar, cu cutezanță și clarviziune asemenea probleme nevralgice ale actualității internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat cu vigoare orientările de- bază ale politicii externe românești, hotărirea fermă a țării noastre de a dezvolta și în viitor raporturile de prietenie și colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pe baza egalității și respectului reciproc, de a-și aduce întreaga contribuție la soluționarea, într-un spirit nou, în consens cu interesele și aspirațiile popoarelor, a marilor probleme ale lumii contemporane : securitatea și pacea, eradicarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale, soluționarea pe cale exclusiv pașnică a situațiilor conflictua- le, democratizarea vieții planetei și creșterea rolului și influenței Organizației Națiunilor Unite, asigurarea dreptului la dezvoltare liberă și suverană pentru toate națiunile. Asemenea nobile obiective, aflate în deplin consens cu interesele supreme ale poporului român și ale tuturor popoarelor. în consens cu marile imperative ale progresului istoric al omenirii, își află o semnificativă reliefare în documentele programatice pentru apropiatul Congres al partidului, deschizlnd noi magistrale afirmării libere și demne, active și constructive a României In viața . internațională.

revoluționară, în mobilizarea maselor, afirmîndu-se tot mai mult, ca promotoare ale intereselor fundamentale ale oamenilor muncii, iar în viața internațională, ca principali factori ai democrației, progresului și păcii. Contextele extrem de complexe în care își desfășoară astăzi activitatea aceste partide fac mai necesară ca aricind — așa cum subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu — realizarea unității partidelor comuniste și muncitorești, întărirea lor continuă, creșterea și perfecționarea rolului conducător pe care îl jdacă in societate. Iată de ce sint de neînțeles și extrem de nocive teoriile vehiculate în ultima vreme cu privire la așa-zisa necesitate a „pluripartitismului** în țările socialiste, a renunțării la rolul ■ conducător al partidului. Cui servesc asemenea teorii este cît se poate de limpede în contextul puternicei ofensive propagandistice, destabilizatoare, a cercurilor reacționare, imperialiste împotriva socialismului și comunismului, a luptei popoarelor pentru o viață nouă, liberă și independentă. întreaga dezvoltare istorică a socialismului, succesele remarcabile, incontestabile repurtate în edificarea noii orînduiri atestă importanța și necesitatea obiectivă a rolului conducător al partidelor comuniste și muncitorești. Iar in actualele împrejurări — așa cum sublinia cu fermitate tovarășul Nicolae Ceaușescu — „înfăptuirea cu succes a socialismului impune întărirea continuă a unității mișcării revoluționare, realizarea unui partid unic, cu o ideologie revoluționară, care să îndeplinească rolul de centru vital al întregii națiuni**.Toate aceste evoluții și fenomene impun, totodată, întărirea unității de acțiune, a solidarității partidelor comuniste și muncitorești, intensificarea schimbului de experiență, căutarea în comun a celor mai bune căi și mijloace menite a conduce la .continua perfecționare a noii orînduiri, la triumful acesteia șl la creșterea prestigiului și influenței socialismului pe plan mondial.întreaga activitate desfășurată de partidul nostru comunist, încă de la crearea sa în mal 1921, s-a desfășurat sub semnul solidarității militante cu mișcarea revo- ' luționară, progresistă și democratică din lumea Întreagă. „Putem afirma cu min- 

drie — evidenția tovarășul Nicolae Ceaușescu — că întotdeauna revoluționarii români, forțele revoluționare patriotice, democratice progresiste din România și-au făcut cu cinste datoria, atit față
Necesitatea unei atitudini ferme impotriva oricăror încercări 
de denigrare a socialismului. Respingerea hotărîtă a încercărilor 
cercurilor reacționare, imperialiste de a destabiliza și ponegri 
socialismul, istoricele realizăriPe fundalul crizei profunde, de structură, a lumii capitaliste, dar și al apariției unor fenomene, de criză politică și economică într-o serie de țări socialiste, cercurile imperialiste, reacționare își intensifică ofensiva antisocialistă și anticomunistă, încearcă, prin diverse mijloace să încline balanța in favoarea lor, să dea înapoi roata istoriei și să zădărnicească lupta popoarelor pentru o viață, nouă, liberă și independentă, pentru pace și progres. In aceste tentative cu un pronunțat caracter ideologic, anticomunist, cercurile imperialiste se slujesc de o vastă panoplie de mijloace, de la propaganda deșănțată amintind de perioada de tristă faimă a războiului rece, dezinformarea opiniei publice, pînă la felurite presiuni politice, economice și financiare, la amestec direct in treburile interne, la finanțarea unor grupuri antisocialiste, antinaționale. In cadrul acestor acțiuni sint puse in discuție cuceririle istorice ale clasei muncitoare, ale popoarelor, valorile și opțiunile clare ale acestora de a se dezvolta pe calea socialistă. Se vehiculează teze privind necesitatea renunțării la proprietatea socialistă, la rolul conducător al partidului, la lupta de clasă, „pledîndu-se*‘ in schimb pentru reprivati- zarea unor largi sectoare ale economiilor naționale, pentru promovarea pluripartitismului, pentru „dezideologizarea** relațiilor internaționale. Consecința aplicării unor asemenea măsuri apare cu claritate— restaurarea capitalismului, deturnarea unor popoare întregi de pe calea progresului istoric, a socialismului și comunismului. Dar, așa cum sublinia cu fermitate și înalt spirit revoluționar tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistrala Expunere din 24 octombrie a.c., „această politică a cercurilor imperialiste este sortită— și de data aceasta, ca și de atîtea ori în trecut — eșecului. Țările socialiste, popoarele care au edificat noua orînduire socială dispun de forța necesară pentru a depăși greutățile apărute, iar socialismul se va afirma, fără îndoială cu și mai mare putere ca cea mai dreaptă și mai umană orînduire socială de piuă acum**.
Dezvoltarea relațiilor Partidului Comunist Român cu toate 
partidele comuniste și muncitorești, cu toate forțele 

revoluționare, democratice și progresiste din întreaga lumeLuminoasele tradiții de solidaritate militantă a clasei muncitoare din România, a partidului său comunist cu forțele revoluționare, democratice și progresiste de pretutindeni au fost mereu îmbogățite, în anii glorioși ce au trecut de la Congresul al IX-lea. In prezent, P.C.R. întreține strinse raporturi de prietenie, solidaritate și colaborare cu peste 209 de partide comuniste și muncitorești, cu alte largi forțe revoluționare, progresiste și democratice, acționind neabătut pentru unirea eforturilor acestora în lupta pentru înnoiri, pentru independență, pace și progres economico-social. In acest context, P.C.R. situează pe un loc prioritar dezvoltarea raporturilor multilaterale cu toate partidele comuniste și muncitorești din țările socialiste, chezășie a extinderii și adinci- rii ansamblului legăturilor dintre țările care edifică noua orînduire. In același timp, partidul nostru acționează în direcția amplificării raporturilor de solidaritate cu partidele comuniste și muncitorești din țările capitaliste, din alte țări ale lumii, sprijinind lupta acestora împotriva exploatării, pentru progres economic și social, pentru destindere și securitate in viața internațională. O orientare fundamentală a activității internaționale a P.C.R. o constituie, de asemenea, sprijinirea activă a mișcărilor de eliberare națională, dezvoltarea prieteniei și colaborării cu partidele de guvernămînt, cu alte forțe politice din țările în curs de dezvoltare, în lupta comună pentru libertate și independență, pentru o nouă ordine economică mondială, pentru pace, în concepția P.C.R., a tovarășului Nicolae Ceaușescu, problemele complexe ale vie-
BIBLIOGRAFIE— Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Romăn privind dezvoltarea societății românești, perfecționarea conducerii economico- sociale, dezvoltarea democrației muncitorești-revoluționare, creșterea rolului Partidului Comunist Român, intensificarea activității ideologice, politico-educative, ridicarea nivelului de cunoaștere științifică, de cultură, a conștiinței revoluționare, raportul de forțe și caracteristicile fundamentale ale situației internaționale, Editura Politică, București, 1989, pag. 53—59.— Proiectul Programulul-Directivă al Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economico-socială a României in cincinalul 1991—1995 și orientările dc perspectivă pînă in anii 2000—2010, Editura Politică, București, 1989, pag. 32—34 ; 45—47.NICOLAE CEAUȘESCU — Raport la cel de-a! XllI-lea Congres a! Partidului Comunist Român, Editura Politică, București, 1981, pag. 72—89.NICOLAE CEAUȘESCU — Raport la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, 14—16 decembrie 1987, Editura Politică, București, 1987, pag. 53—67.NICOLAE CEAUȘESCU — Expunere Ia Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 1—2 iunie 1982, Editura Politică, București, 1982, pag. 56—83.NICOLAE CEAUȘESCU — Expunere cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale, 29 aprilie 1988, Editura Politică, București, 1988, pag. 35—45.NICOLAE CEAUȘESCU — Expunere cu privire Ia problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului in România, 24 octombrie 1989, in „Scînteia tineretului" nr. 12 563 pag. 1—4.

•de propriul popor, cît și față de cauza generală a luptei revoluționare, pentru progres și pace, impotriva fascismului, a războiului, pentru democrație și socialism".

obținute de poporul românUriașul potențial creator, de progres economic și social al socialismului este ilustrat în modul cel mai elocvent de impresionantele înfăptuiri ale poporului român, sub conducerea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în ampla operă de transformare revoluționară a societății, in înflorirea multilaterală a patrie! socialiste. Dezvoltarea impetuoasă a industriei —- a cărei producție a crescut față de 1945 de peste 135 de ori, din care de 120 de ori după Congresul al IX-lea al partidului — întărirea continuă și modernizarea agriculturii socialiste — a cărei producție a sporit de peste 10 ori față de 1945, din care de șase ori după 1965 — înflorirea orașelor și satelor patx*iei, ridicarea nivelului general de civilizație, a nivelului de trai material și spiritual, instituirea unui amplu cadru al democrației muncitorești-revoluționare care permite participarea nemijlocită, creatoare a întregului popor la conducerea vieții politice, economice și sociale, permanenta perfecționare adusă de partid tuturor sectoarelor de activitate, creșterea prestigiului de care se bucură astăzi România pe plan mondial sint tot atîtea repere ale justeței politicii interne și externe a partidului nostru comunist, ale imensei superiorități a socialismului. In concepția secretarului general al partidului ne. aflăm abia Ia începutul operei de făurire a socialismului, realizarea noii orînduiri în întreaga sa forță necesitînd o perioadă îndelungată de timp, eforturi și abnegație din partea forțelor revoluționare, ale întregii națiuni. „Am parcurs un drum lung — releva tovarășul Nicolae Ceaușescu — ne-am urcat pe trepte inalte ale socialismului, dar mai avem încă un drum important de străbătut — și pentru aceasta trebuie unitate, eforturi, munca unită a întregii națiuni. Vom realiza socialismul și vom asigura poporului nostru o viață demnă, liberă, care să poată să rivalizeze cu oricare alte națiuni 1 Aceasta trebuie să fie hotărirea partidului, a poporului nostru ! Aceasta înseamnă lupta pentru socialism și comunism !“ 

ții internaționale actuale, inclusiv ale făuririi socialismului, impun întărirea continuă a colaborării, realizarea unei noi unități a partidelor comuniste și muncitorești, pe baza deplinei egalități in drepturi, respectului ihdependenței fiecărui partid și neamestecului in treburile interne. Actualele împrejurări impun mai mult ca oricînd, paralel cu asigurarea dreptului fiecărui partid de a aplica în mod creator principiile socialismului științific la realitățile concrete din fiecare țară, și dezvoltarea solidarității și colaborării, extinderea schimbului de experiență, dezbaterea în comun a diverselor probleme, inclusiv a căilor de făurire a noii orînduiri, ale luptei pentru dezarmare și pace. în ceea ce îl privește, Partidul Comunist Român este gata să participe Ia orice dezbatere referitoare la aceste aspecte, la intensificarea schimbului de experiență, inclusiv la o conferință internațională a partidelor comuniste și muncitorești. „Avem ferma convingere — releva tovarășul Nicolae Ceaușescu — că stă in puterea partidelor comuniste și muncitorești, a celorlalte partide și forțe muncitorești, progresiste, de eliberare națională de a depăși diferite obstacole, de a-și întări conlucrarea și solidaritatea, de a avea un rol tot mai important in dezvoltarea societății omenești pe calea progresului, a libertății, independenței și păcii, de a da o nouă perspectivă — pentru sfîrși- iul acestui mileniu și începutul mileniului trei — privind viitorul luminos al o- menirii intr-o lume fără arme și războaie, a independenței și libertății tuturor națiunilor lumii !“
AUREL PERVA



TELEGRAME
Tovarășului YASSER ARAFAT

Președintele Statului Palestina 
Președintele Comitetului Executiv 

al Organizației pentru Eliberarea PalestineiPrima aniversare a proclamării creării Statului Palestina, eveniment de importantă istorică pentru poporul palestinian, îmi oferă plăcuta ocazie de a vă adresa cele mai cordiale felicitări.Reafirm, și cu acest prilej, poziția consecventă și sprijinul acordat de Republica Socialistă România pentru solutionarea politică, justă și durabilă a situației din Orientul Mijlociu, care să asigure poporului palestinian dreptul său inalienabil la autodeterminare, la existenta unul stat propriu independent și să garanteze securitatea și independenta tuturor statelor din zonă. în prezent este mai necesar ca oricind ca poporul palestinian, Organizația pentru Eliberarea Palestinei să acționeze hotărît, in deplină unitate, pentru a se ajunge, cit mal curînd posibil, la convocarea, sub egida Organizației Națiunilor Unite, a upei conferințe internaționale, la care să participe toate părțile interesate, precum și membrii permanent! ai Consiliului de. Securitate.Exprim convingerea că relațiile de prietenie și solidaritate dintre Republica Socialistă România și Statul Palestina, dintre Partidul Comunist Român și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, dintre poporul român și poporul palestinian, se vor dezvolta și întări. In continuare, în interesul reciproc, al soluționării constructive a problemelor din Orientul Mijlociu, al cauzei generale a păcii și colaborării internaționale.Vă doresc multă sănătate și fericire personală, precum șl mari succese în realizarea aspirațiilor naționale ale poporului palestinian de a trăi într-o patrie liberă și independentă.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

In telegrame ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

bi colective de muncă din întreaga țară raportează obținerea de importante 
succese in îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și din actualul cincinal

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaPoporul șl guvernul Republicii Cipru ml se alătură în a vă adresa dumneavoastră și poporului Republicii Socialiste România mulțumirile noastre sincere și înalta apreciere pentru amabilul dumneavoastră mesaj transmis cu ocazia Zilei independenței Ciprului.La rîndul nostru, vă transmitem din inimă urări de sănătate personală, de bunăstare, progres și prosperitate continuă pentru poporul Republicii Socialiste România.Apreciem în mod deosebit relațiile de prietenie șl cooperare care există între țările noastre și credem In continua lor extindere și consolidare.Folosesc acest prilej pentru a vă asigura de considerația mea cea mai înaltă. Al dumneavoastră sincer, 

GHIORGHIOS VASSILIOU

Prlmul-mlnistru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăs- călescu, a trimis tovarășului Hans Modrow, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane, o telegramă prin care îi adresează, în numele Guvernului Republicii Socialiste România șl al său personal, sincere felicitări și cele mai bime urări de succes în funcția de mare răs
ÎNTR-0 TELEGRAMĂ ADRESATĂ 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

Comitetul județean Covasna al P.C.R.
raportează că oamenii muncii din
agricultură au încheiat arăturile

adinei de toamnă

1

AGENDA

pundere cu care a fost Investit, de sănătate, putere de muncă și fericire personală.în telegramă se exprimă deplina convingere că guvernele celor două țări vor acționa și in viitor tot mai srins pentru dezvoltarea și adincirea relațiilor de prietenie și conlucrare dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, în interesul celor două popoare, al socialismului și păcii.

creîndu-se condiții pentru depășirea sarcinilor stabilite în această privință.Convinși că faptele noastre de muncă reprezintă cea mai elocventă expresie a dorinței noastre unanime ca forumul național al comuniștilor să vă reînvestească în funcția supremă de secretar general al pai-ti- dului — se spune în telegramă — reînnoim și cu acest prilej angajamentul comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din. agricultura județului, de a acționa cu toată dăruirea revoluționară pentru ridicarea producțiilor vegetale și animale la nivelele stabilite, pentru a spori contribuția județului Covasna la progresul susținut al scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.
noi ordini economice internaționale.Cei doi. miniștri au subliniat că o importanță deosebită ar avea organizarea unei Conferințe internaționale pe problemele subdezvoltării, sub egida O.N.U., in care să se stabilească măsuri adecvate, inclusiv utilizarea unei părți din fondurile disponibilizate ca urmare a reducerii cheltuielilor militare, pentru sprijinirea țărilor cel mai puțin dezvoltate.Oaspetele cubanez a avut, de asemenea, convorbiri cu tovarășii Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, și Ioan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, pe probleme de interes reciproc.în timpul șederii in- țara noastră, ministrul cubanez a vizitat obiective economice, so- cial-culturale și edilitare din București.

Cu prilejul Zilei naționale a • Belgiei, marți a avut loc in Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, in cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară.Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.A fost prezent Jan Koninckx, ambasadorul Belgiei la București.

In telegrame adresate tova- I rășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, noi colective de muncă din întreaga țară raportează obținerea de importante succese in îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și din actualul cincinal.Oamenii muncii din unitățile Ministerului Silviculturii raportează că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au reușit să îndeplinească indicatorii tehnico-economici de plan pe întregul an. Prin realizarea planului cu peste 40 de zile mai devreme, pînă la sfîr- șitul anului se vor obține : o producție silvică suplimentară de peste 200 milioane lei, față de plan ; devansarea punerii în funcțiune a unor capacități productive din plănui anual de investiții ce este realizat la a- ceastă' dată — în cadrul căruia s-au executat împăduriri pe o suprafață de 62 mii hectare în fondul forestier și pe terenuri degradate, precum și pregătirea din timp a investițiilor din anul 1990 ; livrări de mărfuri la fondul pieței de peste 370 milioane Iei, cu o depășire de cel puțin 50 milioane lei față de plan ; depășirea exportului, pe total și devize convertibile, cu peste 20 la sută ; realizarea a cel puțin 415 milioane lei beneficii, concomitent cu autofinanțarea tuturor unităților ministerului. Ca urmare, indicatorii tehnico-economici de plan pe întregul cincinal 1986—1990 vor fi realizați cu 4—5 luni mai devreme.în cadrul programului pentru creșterea mai rapidă a producției de masă verde pe pajiștile de munte ce le avem in gospodărire, sint realizate integral, la această dată, sarcinile pe întregul an 1989, la toate acțiunile tehnice — regenerări prin su- praîrisămînțări, fertilizări, întrețineri, desecări, combaterea eroziunii solului, corectarea acidității solului și altele, ceea ce a asigurat depășirea planului și obținerea unei producții medii de masă verde de 23 400 kilograme la hectar, pe unele suprafețe intensiv lucrate, această producție depășind 50 000 kilograme la hectar.Vă asigurăm, mult Iubite șl stimate tovarășe Nicolae
SPORT

Astăzi (stadionul Steaua, orele 14,00), România-Danemarca, 
meciul decisiv pentru calificarea la C.M.

TRICOLORI! HAI ROMÂNIA!MULT SUCCESA sosit ora marelui meci. Meciul decisiv pentru calificarea la ediția 1990 a C.M. Și nu exagerăm cu nimic dacă spunem că este meciul vieții pentru actuala generație de jucători. Un ușor regret ne încearcă gîndindu-ne la povara care apasă și care este reală asupra jucătorilor și tehnicienilor. In treacăt fie spus, ne gindirn că această ultimă partidă din preliminariile C.M. Italia ’90 ar fi putut să devină o simplă formalitate dacă... Dacă am fi pregătit, la fel de bine, sezonul de primăvară, ca cel din toamna trecută, cînd am luat un start spectaculos, invingînd la Sofia, intr-un meci de mare luntă și de înalt nivel, echipa Bulgariei cu 3—1. S-a creat, apoi, o conjunctură favorabilă prin acel punct pierdut de danezi (1—1) în fața jucătorilor bulgari, la Copenhaga. Trebuia doar ca în aprilie curent să obținem succesul la Atena. Dar, din motivele pe care le cunoaștem, n-a fost așa. Se pare că destinul aduce pe neașteptate. In față, obstacole imprevizibile, marea performanță cerind mereu eforturi de concentrare și mobilizare în condiții neobișnuite, cum s-au ivit și de data a- ceasta, să jucăm, din non. un meci decisiv, în ultima rundă și, culmea, acest meci hotărîtor să nu ne lase deci! o singură variantă — victoria ! Deci victoria cu orice preț ! Să marcăm un gol mal mult decît oașpeții. Acesta este drumul hărăzit șl băieții noștri — învățînd din
In C.E. de tineret, România — Danemarca 

UN EȘEC NEAȘTEPTAT
1-2

Un numeros public a urmărit, ieri după-amiază, pe stadionul din Giulești, meciul dintre e- chipele României și Danemarcei contînd pentru calificarea in faza superioară a C.E. de tineret. Miile de iubitori ai fotbalului au plecat de la stadion nemulțumiți de prestația mediocră a tinerilor noștri jucători, care a avut drept urmare o infringers neașteptată, mai ales după victoria dobîndită (2—1) cu o lună în urmă, in deplasare, în fața aceleiași echipe și, curios, la același scor al înfrîngerii din partida revanșă : 1—2. Meciul nu avea nici o miză, echipa Bulgariei fiind calificată (8 puncte) tncâ înainte de ultimul meci, cel de aseară, cu selecționata Greciei. Echipa noastră (antrenori M. Rădulescu și D. Apol- zan) mai ratează o calificare, rămînînd mereu în așteptarea șl perspectiva performanței. A fost un joc anost, plat, fără nici o idee, fără soluții în ofensivă și urmarea nu putea fi alta decit Infrîngetea. S-a ținut mult mingea, frinînd acțiunile de atac, unii jucători vrînd, parcă, să a- rate că sint vedete. Păcat că selecționata noastră juventistă, după nume, sugerează o anume valoare, Intre echipieri numă- rindu-se mulți jucători de la echipele fruntașe, Steaua, Dinamo, Victoria, Sportul Studențesc, jucători cu multă experiență competițională și chiar 
Internațională. Tocmai da aceea 

Ceaușescu, se arată in telegrama, că vom acționa cu întreaga noastră capacitate pentru traducerea în viață cu fermitate a hotărîrilor ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, a indicațiilor, orientărilor și sarcinilor trasate de dumneavoastră, pentru realizarea exemplară a prevederilor de plan și din programe, pentru ridicarea silviculturii românești pe noi trepte calitative de dezvoltare, pentru triumful socialismului și comunismului pe pămîntul patriei noastre.
Comitetul județean Cluj a! 

P.C.R. raportează că oamenii muncii din județ au realizat, in ziua de 12 noiembrie, sarcinile de plan la producția industrială pe 3 ani și 11 luni, fiind create condiții pentru a obține,, pînă la sfîrșitul lunii noiembrie, o producție suplimentară în valoare de 2 miliarde lei. Pe a- ceastă bază, se vor livra peste prevederile de plan, beneficiarilor interni și externi, importante cantități de minereuri de fier și substanțe nemetalifere, produse metalurgice și chimice, utilaje tehnologice, produse ale industriei electrotehnice, produse de mecanică fină și e- lemente de automatizare, mobilier și materiale de construcții, produse ale industriei u- șoare.Vă asigurăm, mult stimate șl iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu — se arată In telegramă — că, urmînd pilduitorul dumneavoastră e- xemplu de muncă și viață, oamenii muncii clujeni vor acționa cu înaltă responsabilitate pentru înfăptuirea neabătută a obiectivelor și sarcinilor ce le revin din documentele programatice ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului.
In telegrama Comitetului Ju

dețean Teleorman al P.C.R. se arată că oamenii muncii din 22 unități economice au îndeplinit, la data de 8 noiembrie, sarcinile de plan la producția-marfă industrială pe 3 ani și 11 luni, angajîndu-se să realizeze, pînă la finele lunii noiembrie, o depășire la acest indicator de peste 273 milioane lei.împreună cu întregul partid și popor, comuniștii, toți oame- mii muncii din județul nostru, se arată în telegramă, însoțesc 

succese, ca și din eșecuri — sint hotărîți să-1 parcurgă pînă la capăt, trecind cu bine și peste ultimul obstacol. Este drumul spre Roma, care le deschide acea fascinantă perspectivă de a fi prezenți — o dată în viață, nu-i așa ? — la un turneu final de „Cupă Mondială". Pentru acest „eveniment" ei se pregătesc demult, iar pentru a-și ușura misiunea in marele derby, de astăzi, tricolorii se pregătesc, asiduu, cu totală dăruire și conștiinciozitate, de zece zile. Beneficiind, în general, de cele mai bune condiții de pregătire, dar de data aceasta făcîndu-se eforturi suplimentare in acest sens, jucătorii s-au angajat la treabă în mod exemplar și sîntem convinși, că mai mult ca în orice meci al naționalei, de pînă acum, ei vor da măsura valorii și talentului lor, recunoscute unanim pe plan european.Este de domeniul evidenței că oaspeții contează pe ascendentul moral al primului meci, al acelui detașat 3—0 pentru ei, de la Copenhaga, pe „șocul psihologic" de la Eindhoven, clnd steliștll — cei mai numeroși in echipă — au suferit un eșec la un scor neașteptat ! Dar in fotbal există, in pofida puținelor adevăruri stabile, unul cunoscut de toți : nici un meci nu seamănă cu altul. Fiecare meci aduce o notă de inedit, este terenul deschis al surprizelor. Cît despre „șocul Eindhoven" acesta să fie convertit intr-un atu pentru noi, prin dorința și setea nepotolită de 

ne-a surprins că după primirea golului (1—0 pentru danezi, mln. 61, gol înscris de Frandsen din lovitură liberă care, speculînd zidul defectuos, a trimis la rădăcina stilpului, Răzvan Lu- cescu s-a întins, dar n-a putut evita golul), ofensiva a fost și mai buimacă, ușurînd misiunea oaspeților în defensivă, care in final de meci (min. 88) mai punctează o dată, 2—0, prin Madsen, un gol la care toată a- părarea a greșit. In ultimul minut de joc Cristea reduce din handicap înscriind golul de o- noare. Marea deziluzie rămîne, însă, maniera în care Ilie Du-> mftrescu, Cr. Sava, Neagoe, Ti- mofte, Ursea, Stanici au ratat nepermis — lipsă de concentrare, superficialitate 7 — mari și numeroase ocazii.Echipa oaspete, fără virtuți tehnico-tactice deosebite, — care ocupă locul trei in grupă, cu 5 puncte, după noi, 6 puncte — pentru modul cum a știut să se bată să obțină un rezultat favorabil, intr-un meci in care nu mai avea nimic de pierdut, pentru angajamentul și ambiția manifestate in duelurile pentru balon, merită victoria, danezii luindu-și o frumoasă revanșă pentru eșecul de-acasă. în ce ne privește, echipa de tineret constituie o problemă — din perspective majore ce vizează fotbalul nostru, tn general — și merită, deci, să mai revenim.
O. VASILE 

rezultatele bune pe care vl Ie raportează acum, în preajma Congresului al XIV-lea al partidului, cu cele mai alese sentimente de dragoste, de profundă stimă și recunoștință ce le nu-i trese față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitorul de geniu al României socialiste, conducătorul vizionar al partidului și statului, luptător ferm și consecvent pentru cauza socialismului și comunismului, pentru triumful păcii și colaborării în întreaga lume.Consiliul popular ai județului Suceava raportează că unitățile economice subordonate au îndeplinit la 11 noiembrie planul Ia producția marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, ceea ce creează condiții ca, pînă la sfîrșitul anului să se obțină o producție suplimentară de 93 milioane lei. Importante realizări s-au Înscris in această perioadă și la export, livfrări de mărfuri Ia? fondul pieței, prestări servicii pentru populație, precum și la veniturile proprii la bugetul; local.In aceste momente Înălțătoare, de bilanț al glorioaselor înfăptuiri prezente — se spune în telegramă — ne alăturăm adeziunii întregului partid și popor privind realegerea dumneavoastră, mult iubite șl’ stimata tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția de secretar general al partidului — garanție sigură a înaintării ferme a României pe drumul luminos a! socialismului și comunismului, al bunăstării și fericirii.în telegrama Consiliului popu
lar județean Tulcea se arată că oamenii muncii din unitățile subordonate au îndeplinit la data de 9 noiembrie 1989 sarcinile de plan la principalii indicatori pe 4 ani ai actualului cincinal, creînd condiții ca pînă la sfîrșitul acestui an să se obțină suplimentar o producție- marfă industrială de 31,3 milioane lei, ceea ce permite să se depășească cu 1,4 milioane lei sarcinile Ia export și să se livreze la fondul pieței peste plan produse în valoare de 9,4 milioane lei. De asemenea, se va efectua un volum de prestări servicii de peste 80,0 milioane lei, venituri proprii Ia bugetele locale de peste 65,5 

revanșă, de răzbunare în sensul bun al cuvintului. în mod sigur experimentatul tehnician și strateg Sepp Piontek — care se află de 11 ani la cirma tehnică a naționalei Danemarcei, cu două prezențe la C.M. — a pregătit un registru tactic prin care încearcă să-și atingă scopul ! Și apelul de ultimă oră la Lerby poate să ascundă o variantă — surpriză. Totul este ca băieții noștri să-i descifreze, prompt, geometria tactică și cu o deplină încredere în forțele proprii, să lupte din răsputeri pentru a anihila principalele atu-uri ale oaspeților. Portarul nostru, Silviu Lung, să-și amintească de marile lui meciuri, să apere cu strășnicie poarta ; apărarea să stea ca un zid în fața atacanților danezi ; linia de mijloc să creeze continuu și să inițieze atacuri bine calculate, stăpinite de o perfectă clarviziune, pentru a nu rămîne nici o clipă descope- riți, iar Ilagi și Lăcătuș, ca și ceilalți ce vor acționa în Compartimentul ofensiv, să-l oblige pe Schmeichel să se recunoască învins. în acest meci, dar și în general, Hagi poate fi mai bun decît Michael Laudrup sau Lerby, organizatorii „ostilităților" din tabăra adversă ; Lăcătuș poate fi superior lui Povlseu sau Brian Laudrup, periculoșii atacanți danezi, și încercarea de a-și demonstra superioritatea, se poate întinde pe întreaga filieră a tricolorilor, de la Sabău, Lupu și Gică Popescu, care pot fi mai buni decit Bartram sau K. Niel
PIONTEK... TRAGE DE TIMP!Luni seară, în cadrul conferinței de presă, l-am întrebat pe antrenorul Sepp Piontek de ce a solicitat Inițial schimbarea terenului de joc și a orei meciului de astăzi 7 Cu mină foarte surprinsă, selecționerul danez a replicat că nu el și nici federația din Danemarca nu doriseră acest lucru, ci... F.I.F.A.,care intenționa ca jocul să se desfășoare în același moment cu partidele R.F.G. — Țara Galilor și Olanda — Finlanda ! Plauzibil răspunsul 7 Cel mult 50 la sută, pentru că, dacă F.I.F.A. ar fi avut această idee, s-ar fi pus numai problema orei meciului, nu și a... terenului de joc-1 Piontek, insă, ne-a obișnuit deja cu „păcălelile", tră- gind mereu de timp, pînă la ora partidei.Ieri la prînz, cînd federația daneză ne-a invitat Ia o nouă conferință de presă, aceasta s-a ținut in limba daneză ! La sfîr- șit insă, am putut afla, prin a- mabilitatea interpretului, cî- teva dintre punctele de vedere ale lui Piontek, ca răspunsuri la întrebările ziariștilor danezi. Iată-le : o Terenul de joc se prezenta moale, foarte greu, drept pentru care, in opinia antrenorului danez, ambele echipe vor trebui să apeleze la maximul de resurse fizice. 0 „Este unul dintre cele mai grele meciuri ale carierei mele de antrenor, în toți cei zece ani de cînd sint la cirma echipei Danemarcei !“ 0 „Mă aștept la un puternic pressing al românilor, încă de la începutul partidei, 

dar sper să-i facem față !" 0 

milioane lei și un volum de beneficii de peste 25,3 milioane lei.în deplin consens cu cele mai alese gînduri și sentimente ale întregii noastre națiuni, se a- rată in telegramă, ne exprimăm adeziunea deplină față de Ho- tărirea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea dumneavoastră, la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, în funcția supremă de secretar general, opțiune de o covîrșitoare importanță politică, garanție a Înfăptuirii cu succes a programelor grandioase de înflorire multilaterală a țării.
Comitetul orășenesc de partid Fetești, județul Ialomița, raportează că oamenii muncii din industria orașului, avind în frunte comuniștii, au îndeplinit planul pe patru ani din actualul cincinal, asigurînd condiții câ pînă la sfîrșitul lui 1989 să realizeze o producție suplimentară de peste 800 milioane lei. S-a asigurat realizarea ritmică și de înaltă calitate a producției fizice și, îndeosebi, a celei destinate exportului, care a crescut, în cei patru ani, cu 55 la sută,* 1 onorîndu-se astfel toate comenzile și contractele încheiate cu partenerii externi. De asemenea, s-au obținut importante creșteri, de 88 la sută, la producția netă, 56 la sută la productivitatea muncii, cheltuielile totale la 1 000 lei producție-marfă fiind diminuate cu 108 lei și cele materiale cu 85 de lei.

într-o telegramă adresa-1 tii tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România, Comitetul județean Covasna al P.C.R. raportează că oamenii muncii din a- gricultura județului au încheiat arăturile adinei de toamnă, exe- cutind lucrări de bună calitate pe toate cele 50 000 hectare planificate in sectorul socialist. în,' paralel, a fost strinsă și transportată întreaga recoltă din

1 mp și au fost eliberate tere- \ -ile de toate resturile vegeta- \ De asemenea, au fost execu- lucrările de fertilizare, rin valorificârea întregii cantități de îngrășăminte naturale, precum și de amendare a solurilor. în prezent se reali- cează lucrările de scarlficare.
în perioada 12—15 noiembrie 1989, ministrul relațiilor externe al Republicii Cuba, Isidoro Malmierca Peoli, a efectuat o vizită oficială în țara noastră.In cadrul convorbirilor dintre tovarășul Ion Stoian, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, și tovarășul Isidoro Malmierca Peoli, ministrul relațiilor externe al Republicii Cuba, s-au analizat stadiul actual al raporturilor dintre România și Cuba și perspectivele dezvoltării în viitor a colaborării româno-cubaneze. A fost exprimată satisfacția pentru evoluția ascendentă a a- cestor raporturi, precum și dorința comună de a se acționa pentru intensificarea dialogului politic bilateral, pentru amplificarea și diversificarea cooperării economice, tehnico-ști- lnțifice, culturale și în alte domenii de interes reciproc, sta- bilindu-se căi șl mijloace concrete pentru realizarea acestora.
Cei doi miniștri de externe ■u efectuat, de asemenea, un amplu schimb de păreri asupra principalelor probleme ale situației politice internaționale, subliniind necesitatea intensificării eforturilor pentru dezarmare, In primul rînd pentru dezarmarea nucleară, soluționarea pe calea tratativelor, a reconcilierii naționale, a diferitelor stări conflictuale existente și promovarea de noi inițiative privind lichidarea subdezvoltării, Instaurarea unei

Ne exprimăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — se spune în telegramă — admirația și recunoștința fierbinte pentru impresionanta dumneavoastră contribuție la dezvoltarea armonioasă, echilibrată a tuturor județelor și localităților țării, însuși orașul Fetești fiind un argument convingător al marilor înfăptuiri din ultimii 24 de ani, perioadă cu cele mai rodnice împliniri din istoria poporului român, pe care, cu legitimă mîndrie patriotică, întreaga națiune o numește cu deosebită dragoste „Epoca Nicolae Ceaușescu".Comitetul județean Bihor al 
P.C.R. raportează că la data de 13 noiembrie 1989 s-au asigurat in toate comunele, din județ capacități de măciniș, brutării și case de nașteri.
sen, Ia lovan, Ungureanu, An- done sau ceilalți apărători care vor îmbrăca tricolorul naționalei, care, la fel, așteptăm să fie superiori lui Sivebaek, Olsen sau Heintzc. Să mai reținem că Sepp Piontek —'așa cum a lăsat să-i scape, dacă nu este și o stratagemă — are unele probleme, create de faptul că aici, Ia București, n-a putut face decît un singur antrenament, marți, luni sosind prea tîrziu, iar miercuri, meciul începînd prea devreme ! Unii dintre jucătorii săi, dintre cei care joacă in cluburi europene, au sosit, la lot, de-abia înaintea plecării de la Copenhaga, acuzind oboseală și stresul călătoriei, din Spania, cum e cazul lui Michael Laudrup. în aceste condiții jucătorii noștri, cu un coeficient mai mare al tinereții, — avem, la media de vîrstă a lotului, cu un an și jumătate mai puțin — pot și trebuie să arate o vigoare și o prospețime fizică în măsură să-i avanseze și să-i mențină, mereu, la cirma meciului, impunindu-și 
jocul prin ritm și avint, prin 
mobilizare șl concentrare, prin 
luciditate și inspirație, prin omo
genitate tactică și coeziune mo
rală, printr-o colaborare fructu
oasă, realizlnd o prestație cu eficiență maximă, care să aibă drept rezultat împlinirea marelui vis — calificarea la „Coppa del Mondo" Italia '90.Din cele spuse mal sus, con- turindu-se, în mare, și echipele care vor începe jocul la fluierul arbitrului italian Tullio Lanese (42 de ani, originar din Messina — Sicilia) nu ne rămîne decît să le dorim tricolorilor, în numele milioanelor de iubitori ai fotbalului din toată țara, mult succes și, împreună cu tribunele, să-i încurajăm necontenit, cu entuziasmul fierbinte, pentru o strălucită victorie ! Hai, România ! Pinâ la Roma nu mai e departe ! Doar... 90 de minute ! Merită orice efort, orice sacrificiu !

VASILE CABULEA

„Deși nu cunosc formația probabilă a României bănuiesc că va avea două vîrfuri autentice, dublate de cel puțin încă doi a- tacanți veniți din linia de mijloc". 0 Nu, deși a promis, Sepp Piontek nu anunță formația probabilă decît cu o oră înaintea începerii partidei ! ® Aducerea lui Lerby la București poate fi doar o chestiune... psihologică 7 ! Greu de crezut, spunem noi. Să pui pe drumuri un jucător atît de mare numai ca să... păcălești, ar fi un război psihologic dus prea departe, inclusiv pentru Lerby. După o- pinia noastră, Lerby va fi prezent în formație, foarte probabil în fața fundașilor danezi, dacă nu chiar... între aceștia ! © O altă păcăleală de tip Piontek : luni seară, cele două federații conveniseră că, pentru menajarea terenului de joc, nici una dintre echipe să nu efectueze antrenamentul oficial de marți pe acest gazon, decit dacă terenul se va prezenta în condiții optime. Marți insă, deși chiar Piontek avea să declare că terenul este greu, și-a introdus echipa pe stadion, efectuînd cele 45 de minute de pregătire regulamentară. © Mai zice Piontek : „Foarte mult va depinde acest meci de arbitru, în care am mare încredere" 0 Și noi Iîn concluzie, din toate stratagemele folosite de antrenorul Sepp Piontek, o singură concluzie : îi este frică evident de meciul de astăzi. Hai România 1
HOKIA ALEXANDRESCU

Din presa străină 
în Polonia crește prăpastia 

dintre bogați și săraci
Sub acest titlu, cotidianul britanie „The Times" a publicat 

recent următoarea corespondență do la trimisul său special la 
' Varșovia ;Eugen Ionescu, dramaturg cunoscut în domeniul teatrului absurdului, a refuzat odată sa viziteze Polonia, pe motivul că este o țară prea absurdă pentru a fi înfățișată in cuvinte.Acest aspect este foarte repede sesizat. Recent, a fost trimisă din Spania cu avionul carne afumată pentru banchetul dat în onoarea regelui Juan Carlos, și aceasta intr-o țară in care zahărul și săpunul au dispărut din magazine, iar untul a trebuit să fie trimis înapoi la producători in- truclt este prea scump pentru a fi cumpărat.Comunitatea Economică Vest- Europeană a contribuit la dezorientarea totală in ce privește Polonia, trimițînd acolo 5 000 tone de măsline. Și aceasta intr-o țară care nu are nici o tradiție culinară în folosirea măslinelor.Absurditatea vieții în Polonia rezultă din tranziția intre cele două sisteme, de la economia planificată la cea de piață, intr-un moment da hiperinflație care se așteaptă să depășească rata de 900 la sută în luna decembrie — subliniază ziarul.încă și mai importantă este tranziția de la ideologia egalitaristă care a marcat atitudinea generală timp de patru decenii, la un soi de libertinism moral unde nu mai este valabil faptul că cei bătrîni, slabi și săraci sint protejați de stat.O scenă tipică la o farmacie din Varșovia : un pensionar încearcă să treacă peste coada formată la medicamente, dar ceilalți strigă la el și-l dau la o parte, declarînd că și ei ar putea fi „scutiți de coadă". O femeie cu un copil este acuzată că l-a „Împrumutat" pentru a trece in față. Cineva cade pe jos. în final, farmacista anunță că nu mai are medicamentul care-i trebuie pensionarului, iar a- cesta pleacă plîngînd.Nu mai surprinde pe nimeni că se poate lua o masă acceptabilă la restaurantul „Gessler", care costă echivalentul salariului pe trei luni al unui chirurg, ori al pensiei pe jumătate de an. Pentru cei bogați este absurd. Pentru bătrîna Zosia, care vine Ia cantina din strada Mokoto- wska, este pur și simplu tragic. Inflația i-a redus economiile de o viață la echivalentul a 60 lire sterline (circa 100 dolari). în fiecare săptă- mînă. ea vinde din colecția de cărți a soțului decedat. Spre a-și putea cumpăra cărbuni pentru iarnă va trebui să vindă o enciclopedie, un tablou din secolul trecut și poate chiar ceva mobilă, fn- trucît prețurile au crescut foarte mult.Crucea Roșie — continuă „The Times" — a deschis a- ceastă cantină acum o lună. La început veneau cam 20 de oameni, acum se fac cozi de cite 200. La Varșovia au fost deschise pînă acum 9 asemenea cantine care oferă mîn- care gratuit. Alimentele și ajutoarele medicale primite din Vest sint distribuite de biserica romano-catolică și chiar de organizații occidentale, in timp ce Comitetul polonez pentru asistență socială încearcă să-i convingă pe noii bogați să-i ajute pe cei care au sărăcit.Guvernul condus de „Solidaritatea" s-a angajat într-un program de trecere la economia de piață, anulînd subsidiile pentru alimente. Pînă in prezent, oi’icît s-a străduit, noul guvern nu a găsit căile de ajutorare a victimelor re

Discrepanțe sociale tot mai mari 

in PoloniaAgenția poloneză PAP a relatat un articol inserat de „Gazeta Wyborcza", organ al sindicatului „Solidaritatea", in care, între altele, se spune :în ultimii ani societatea poloneză s-a divizat într-un grup mic de oameni foarte bogați și un mare grup de oameni săraci. Din ■ august 1989 însă — din momentul nefericitei treceri a economiei poloneze la mecanismele de piață —, discrepanța dintre aceste grupuri crește de la o zi la alta. Pentru tendința de echilibrare a pieței prin libe
CALITATEA MUNCII

(Urmare din pag. I) die de 9 300 kg. Lui i s-au alăturat Fundulea 29 (peste 40 la sută), același soi sigur, de mare randament, cît și Lovrin 41, o noutate ce promite mult.Supravegherea permanentă a culturilor a permis, desigur, dirijarea vegetației spre evoluția firească. între 4 și 15 iulie, la I.A.S. s-a desfășurat recoltatul, folosind în acest scop 20 de combine, acționind grupat, in formații mari, funcționînd ireproșabil pe toată durata campaniei, evitîndu-se astfel pierderile de recoltă, asigurîndu-s« condițiile pentru reintegrarea rapidă a terenurilor in circuitul productiv. Intre timp, a fost reținut necesarul de sămînță din categorii biologice superioare, restul fiind livrat la fondul de stat.De bună seamă, chiar și recoltele superioare ale acestui an nu sint decît puncte de reper pe drumul ascendent pe care s-a înscris agricultura. Iată de ce, și în ultima perioadă s-au făcut eforturi mari pentru pregătirea tn bune condițiuni a noului an agricol. în paralel cu stringerea 

zultate din aplicarea economiei de piață.Ministrul responsabil pentru transpunerea in practică a măsurilor de ajutorare, care sint mai degrabă fanteziste, este vechiul disident Jacek Kouron. Una dintre măsuri prevedea distribuirea de bonuri pentru procurarea gratuită de alimente in favoarea ceior 4,5 milioane polonezi care fac parte din categoria săracilor. Dar, intr-o scenă demnă de teatrul lui Eugen Ionescu, băncile poloneze au declarat că nu-și pot permite să elibereze atîtea bonuri pentru alimente. Ca urmare, Jacek Kouron va trebui să găsească altă soluție pinâ la sfirșitul lunii noiembrie.Danuta Multanska, cercetătoare in cadrul aparatului central al sindicatelor comuniste, a calculat că în luna septembrie o persoană avea nevoie de un venit de 75 000 zloți numai pentru a-și asigura hrana. Estimarea pe octombrie a fost de 90 000 zloți, în condițiile în care pensia medie este de 65 000 zloti. Bătrîna Zosia, care vine la cantina din strada Mokotow- ska, primește mai puțin decit pensia medie.Anul acesta a fost spectacu- culos: s-a instaurat guvernul „Solidarității", s-a introdus pluralismul politic și s-a ex-i tins democrația. Pentru Zosia, insă, 1989 a adus sărăcia absolută.Noul guvern Încearcă să dea vina pentru această situație pe greșelile comise în cei 40 de ani de guvernare comunistă.Prețurile cresc astronomic, în 1970, 1976 și 1980 majorările de prețuri au generat tulburări politice. Acum prețurile cresc zilnic și se anunță îndeosebi mari sporiri la sfîrșit de sâptămînă, cînd fabricile și magazinele sint închise. Fiecare zi de luni aduce surprize întrucît se anunță noi scumpiri Ia lapte, brînză, benzină, electricitate și la transportul in comun, așa cum s-a întîmplat in ultimele săptămîni. Dacă aceasta s-ar fi întîmplat pe vremea cînd comuniștii erau la putere, cu siguranță că s-ar fi ajuns la o gravă criză politică.în noua Polonie, cei bogați practică un fel de autocen- zură. Preferă petrecerile acasă și nu la restaurant. Și-au acoperit piscinele încă din august. în țară sint deja 5 automobile „Rolls-Royce", dintre care unul e permanent închis in garajul unui hotel. S-au înființat grădinițele particulare, sint In curs de organizare și școli elementare particulare pe bază de taxe.Actualii conducători polonezi — arată „The Times" — ar putea fi împărțiți în două categorii: cei care urmăresc dezvoltarea unei economii după modelul conservatorilor britanici și cei ce vor aplicarea unui capitalism de tip suedez. Deși primii dintre a- ceștia sint mai pe placul creditorilor și al Fondului Monetar Internațional, totuși modelul pe care ei vor să-I introducă provoacă mari resentimente în rindul polonezilor.Iarna ce se apropie va fi un moment de serioasă încercare nu numai pentru guvernul polonez, ci și pentru însăși ideea reformelor economiei de piață.în Europa de est constituie un adevăr banal faptul că democrația nu poate înlocui hrana. Deci, Polonia se îndreaptă spre un anotimp rece, periculos — conchide cotidianul britanic.

ralizarea prețurilor plătesc cei săraci.Ar fi naiv să se spere că o singură operațiune financiară ar putea schimba sistemul. S-a ajuns la un hibrid foarte periculos : economie socialistă cu deficit de mărfuri și inflație excesivă. întreprinderile funcționează în același sistem economic, dar pot majora prețurile mărfurilor Ia un nivel ce nu corespunde cheltuielilor de producție.Cursa prețurilor și a veniturilor va fi din nou accelerată — arată gazeta citată de PAP.
roadelor din cîmp, s-au efectuat arături și semănatul cerealelor păioase, folosind utilaje SU-29 modernizate și sămînță de calitate, tratată corespunzător și pusă sub brazdă la densități de peste 600 boabe germi- nabile pe metru pătrat. Așa cum ne spune Elena Murg, secretara biroului organizației de partid din I.A.S., eforturile se concentrează acum spre efectuarea ogQarelor adinei și, evident, spre zootehnie, un sector cu activitate neîntreruptă, peste tot simțindu-se strădania de a Încheia cu bine un an rodnic, un an ce atestă că unitățile agricole socialiste de aici au posibilitatea îndeplinirii neabătute a obiectivelor noii revoluții agrare. Obiective ce presupun, în continuare, aceeași angajare plenară, maximă mobilizare de forțe, program științific riguros de desfășurare a fiecărei campanii, necesitatea încadrării tuturor lucrărilor în perioada optimă, a generalizării, la toate fermele cultivatoare, a experienței pozitive deja acumulate în unități.

GHEORGHE CRIȘAN
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DE CARE SE BUCURĂ TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU PE TOATE MERIDIANELE PLANETEI Convocarea Congresului extraordinar al P.S.U.G Victorie

LA BOGOTA A APARUT VOLUMUL

„NICOLAE CEAUȘESCU
Rolul hotărîtor al popoarelor

în democratizarea relațiilor internaționale"și prezintă contribuția sa originală la dezvoltarea șî 
aprofundarea uneia dintre tezele fundamentale ale 
materialismului istoric — „popoarele sînt adevăra
tele făuritoare ale istoriei".

BOGOTA 14 (Agerpres) — Ilustrare a prețuirii și 
prestigiului deosebit de care se bucură pe toate me
ridianele lumii personalitatea președintelui Republi
cii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la Bogota a Jost tipărit volumul

BERLIN 14 (Agerpres) — L» Berlin s-au desfășurat lucrările celei de-a 11-a Plenare a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania. Plenara a hotărît convocarea, .-'pentru perioada 15—17 decern^ brie, a congresului extraordinar al partidului. Congresul va dezbate raportul secretarului general al C.C. al P.S.U.G. cu privire la situația actuală și sarcinile partidului și va da mandat pentru elaborarea unui nou program și a unui nou statut ale P.S.U.G.alege Comitetul

misia Centrală de Revizie informează agenția A.D.N. a S.W.A.P.O,

Congresul va Central și Co

BERLIN 14 (Agerpres) — în cadrul lucrărilor celei de-a •11-a sesiuni a Camerei Populare a R.D.G. s-a hotărît convocarea pentru zilele de 17 și J8 noiembrie a celei de-a 12-a sesiuni a Camerei Populare — informează agenția A.D.N. Pe ordinea de zi a lucrărilor figurează aprobarea declarației guvernamentale prezentată de noul președinte al Consiliului de miniștri și confirmarea miniștrilor propuși de acesta.

în alegerile 
din NamibiaWINDHOEK 14 (Agerpres) — Alegerile pentru Adunarea Constituantă a Namibiei încheiat pentru lui din(SWAPO), conducătorul luptei de eliberare națională pentru independență a poporului na- mibian.După cum a anunțat reprezentantul secretarului general al O.N.U., Martti, Ahtisaari, dintre formațiunile politice participante la Scrutin — desfășurat sub supravegherea Organizației Națiunilor Unite — cel mai mare număr de voturi, 384 567, au fost obținute de SWAPO. Aceasta reprezintă 57.3 la sută din totalul sufragiilor exprimate, oferind Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest 41 din cele 72 de mandate în Adunarea Constituantă.Pe locul al doilea s-a plasat Alianța Democratică Turnhalle (D.T.A.),' care a obținut 28,6 procente din voturi și 21 de locuri în Adunarea Constituantă.

cu o mare Organizația Africa de s-au victorie Poporu- Sud-Vest

Estoniei a apreciatSovietul Suprem al 
drept ilegală includerea acestei republici 

în componența U.R.S.S.mentelor acelor ani este posibilă numai după ce, la nivel unional, se va face o analiză a Pactului de neagresiune germano- sovietic, semnat în august 1939. Supusă la vot, această propunere a fost respinsă, iar 46 de depu- tați au părăsit sala în semn de protest.Hotărîrea Sovietului Suprem al Estoniei privind calificarea drept ilegală a includerii, în 1940, a Estoniei în componența U.R.S.S. nu constituie o declarație de retragere a acestei republici baltice din componența Uniunii Sovietice, dar modifică totuși relațiile dintre republică și centru, a declarat — după cum relatează TASS — Mikk Titma, secretar al C.C. al P.C. din Estonia, la o întîlnire cu ziariști finlandezi.

1— Rolul hotărîtor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale". Cele 300 de pagini ale lu
crării cuprind texte selectate din expuneri, cuvin- 
tări, mesaje și interviuri ale șefului statului român„Nicolae Ceaușescu tern, a cuprinzătoarelor planuri și programe de propășire multilaterală a patriei, președintele Nicolae Ceaușescu a avut și are un rol determinant, unanim prețuit, în fundamentarea aplicarea politicii de pace colaborare a României, in dicarea continuă a prestigiului țării pe arena mondială".„In impresionanta sa operă teoretică, din care este realizată și selecția de față — relevă doamna senator —, președintele Nicolae Ceaușescu a dat glas, cu deosebită pregnanță, voinței nestrămutate a poporului român de a trăi în liniște și pace cu celelalte popoare, de a-și aduce o contribuție mereu sporită la rezolvarea nouă, democratică a marilor probleme actuale, la făurirea unei lumi mai'drepte și mai bune, fără arme și tară războaie, o lume a dreptății, echității și securității depline pentru toate națiunile. Prin pozițiile și propunerile formulate într-o împrejurare sau alta, inclusiv în momente de criză și de tensiuni internaționale, prin apeluri și mesaje de vibrant umanism adresate celorlalți conducători politici din lumea actuală, tuturor statelor, guvernelor, forțelor lucide și realiste ale contemporaneității, președintele Nicolae Ceaușescu a chemat stăruitor la depășirea cursului nefavorabil al evenimentelor internaționale, la promovarea unei politici de destindere, de conlucrare, dialog șl negocieri constructive pe plan mondial. Toate ___ ____făcut ca șeful statului român. să fie cunoscut drept unul dintre cei mai prestigioși și dinamici conducători ai epocii actuale, personalitate politică proeminentă a zilelor noastre".„Apărător neobosit al noului pe plan intern și extern, al păcii, înțelegerii și colaborării echitabile între națiuni, președintele Nicolae Ceaușescu și-a cîștigat — prin Inițiativele și demersurile sale, prin samblul politicii oromovate plan internațional — stima prețuirea tuturor un loc de cinste în umanității.Amplul prestigiu dobîndit pe toate meridianele de opera și activitatea președințelui Nicolae Ceaușescu. de inițiativele și soluționarea demersurile sale neobosite răsfrînge asupra prestigiului țării, a operei constructive a poporului român, făcînd ca cele două nume — „Ceaușescu — România" — să se identifice pe deplin, să fie rostite pretutindeni, într-o simbolică îngemănare", se arată în Prefață.„Tezele de o excepțională însemnătate, elaborate de președintele Nicolae jCeaușescu, înarmează conștiințele cu puterea stimulatoare a încrederii în perspectivele luptei pentru progres, pentru pace, bazată pe capacitatea oamenilor, a maselor populare de a impune, prin acțiune unită, o schimbare radicală în raportul de forțe mondial, favorabilă noului si forțelor ce îl reprezintă și îl susțin. Valoarea gîndirii și operei președintelui Nicolae Ceaușescu. forța sa de anticipare creatoare, clarviziunea nobilelor sale propuneri, rinta edificării unei lumi slujba omului, neclintita credere în afirmarea maselor populare în lunta pentru realizarea solidarității internaționale, acțiunile sale în favoarea - dezarmării și speranța într-o lume fără exploatați și exploatatori au la bază concepția sa revoluționară, dialectica, nesecatul izvof al materialismului istoric si al unicului socialism* adevărat: cel științific,acest nou mod de gîndire găseste expresia deviza făuririi socialismului în România: „Cu oamenii pentru oameni, cu ponorul pentru ponor", iar pe plan internațional — „Cu popoarele pentru ponoare".Aceasta este ideea-fortă răzbate prezenta selecție texte. O recomandăm. cu dură si pasiune cititorilor lumbieni, tuturor celor pe care îi preocupă marile si gravele probleme legate de supraviețuirea si viitorul omenirii", încheie autoarea Prefeței.

condiții grafice ex- 
Editura „Tercer 

Bogota, volumul se cu portretul în tovarășului Nicolae
Tipărit în celente de 

Mundo“ din deschide culori al .Ceaușescu.Prefața, semnată de doamna senator Lucella Ossman de Duque,' fost ambasador al Columbiei în România, analizează detaliat politica externă a României socialiste în favoarea păcii și a unei largi cooperări internaționale, rolul hotărîtor Nicolaeinternaționale, rolul al președintelui Ceaușescu în formularea și traducerea în viață a unei asemenea politici. Autoarea, Prefeței apreciază-. „Președintele Nicolae Ceaușescu, în cei aproape douăzeci și cinci de ani de cînd se află la conducerea țării, a imprimat politicii externe și întregii activități a României un dinamism fără precedent _ șl perspective largi, asigurînd prezența activă și constructivă a țării sale pe arena internațională. Incontestabila principialitate, abordarea curajoasă a realităților, clarviziunea politică, spiritul novator nu numai că definesc orientările politicii externe românești, dar îi conferă forță, originalitate, viabilitate și un larg ecou internațional. Din perspectiva timpului, a drumului parcurs în ultimul sfert de veac, în politica externă a României se distinge un element calitativ nou, de o deosebită forță și amploare — viziunea globală, dinamică și anga jantă asupra evoluției mondiale, a sensului și determinărilor de esență ale evenimentelor contemporane. Evoluțiile complexe și contradictorii de pe marea scenă a lumii, care pun în evidență o dinamică sinuoasă a raportului de forțe și tendințe diametral o- ptlse, la scară globală, au îmbogățit permanent acest element calitativ nou, distinctiv, confirmînd, deopotrivă, temeiurile obiective și justețea doctrinei de politică internațională a șefului statului român, deschiderea programatică spre promovarea de relații cît mai strîn- se — de prietenie și colaborare — cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială sau de altă natură, precum și orientarea constantă spre participare la întreaga viață internațională, la ’ constructivă a marilor probleme contemporane".Autoarea Prefeței relevă apoi că, „pornind de la preocuparea esențială pe care o reprezintă făurirea unei structuri autentice de pace, de stabilitate internațională, într-o epocă dominată de amenințări cu caracter general, președintele Nicolae Ceaușescu a venit în fața comunității internaționale cu exigențele unui program complex și cuprinzător de dezarmare, care să aibă în centru propunerile de dezarmare nucleară, de eliminare a tuturor armelor de distrugere în masă, de reducere drastică a trupelor, armamentelor convenționale și cheltuielilor militare ale statelor. în același spirit, domnia' sa a acționat șl acționează constant pentru edificarea securității și dezvoltarea cooperării în Europa, punînd în relief locul și rolul deosebit al acestui continent în realizarea dezarmării, a unei structuri durabile de pace și dezarmare".Evocînd perioada cînd a avut onoarea să-1 cunoască direct pe președintele Nicolae Ceaușescu, doamna senator Lucella Ossman de Duque subliniază: „în calitatea mea de ambasador la București, am avut prilejul de a-1 întîlni în cîteva rinduri pe președintele Nicolae Ceaușescu, momente în care, evidențiind similitudinea intereselor și idealurilor României cu ale țării noastre, m-a încurajat, referindu-se în termeni foarte elogioși și dovedind un mare interes de Columbia. A încerca definesc cu acest prilej sa dimensiune politică pentru mine — observator de la fața locului al realității românești — un fapt care mă onorează. Ca și în elaborarea strategiei economico-so- ciale promovate pe plan in-
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Volumul „Nicolae Ceaușescu — Rolul hotărîtor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale" a fost lansat in cadrul unei festivități organizate în Salonul de onoare al Camerei Reprezentanților din Columbia, împodobit cu portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu -și drapelele două țări. Erau prezenți berto Morales Ballesteros, președintele Camerei Reprezentanților, Edgar Papamija Diago, vicepreședinte al Camerei Reprezentanților, Luis Lorduy Lor- duy, secretar general al Camerei Reprezentanților, miniștri ■ și alte oficialități și membri ai parlamentului, lideri ai principalelor partide politice columbiene, ambasadori și alți membri ai corpului diplomatic,_ reprezentanți ai Asociației de prietenie româno-columbiene, oameni de afaceri, ziariști.Luînd cuvîntul cu acest prilej, doamna senator Lucella Ossman de Duque, prefațatorul volumului, a spus,: Toți cei prezenți la acest memorabil eveniment pe care-1 reprezintă lansarea volumului „Rolul hotări- tor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale", aparținînd distinsului președinte al unei țări prietene, domnul Nicolae Ceaușescu, am avut nenumărate prilejuri de a lua cunoștință, din presă sau în mod nemijlocit, de axcepționalele inițiative și demersuri ale „re- marcabilului om de stat român în favoarea păcii și colaborării între popoare.Dar lucrarea de față oferă tuturor minunata ocazie de a cunoaște mai în profunzime eforturile depuse de președintele Nicolae Ceaușescu de-a lungul timpului pentru democratizarea relațiilor internaționale, pentru creșterea aportului țărilor mici și mijlocii, al tuturor popoarelor la soluționarea unor grave probleme cu care se confruntă omenirea, ca și atenția pe Care domnia sa o acordă participării nemijlocite a maselor populare la dialogul interrtațional.Este îmbucurător faptul că inițiativele șl demersurile președintelui Nicolae Ceaușescu răspund, totodată, necesităților și căutărilor noastre, oferind soluții viabile și realiste, _ demne de a fi urmate. In cei peste 24 de ani de cînd la cîrma României se află președintele Nicolae Ceaușescu, această țară a oferit permanent un exemplu de perfecționare și înnoire.Am convingerea că volumul apărut astăzi în Columbia se va bucura de o deosebită receptivitate nu numai în rîndul oamenilor politici, dar și al publicului lârg, el furnizînd orientări prețioase cu privire la căile pe care să le urmeze popoarele pentru îmbunătățirea treptată a climatului internațional, a încheiat vorbitoarea.Președintele Camerei zentanților, Norberto Ballesteros, a subliniat vîntul său : Sînt foarte de invitația de a participa acest act solemn de lansare Columbia a lucrării cuprinzînd discursuri și texte din opera președintelui Nicolae Ceaușescu, una dintre cele mai proeminente personalități ale politicii internaționale contemporane și unul dintre cei mai înnoitori și creatori șefi de stat din, lumea socialistă.Culegerea reflectă gindirea filozofică. pusă în slujba democrației și păcii, a președintelui Nicolae Ceaușescu, bogăția teoretică a operei domniei sale, dar . și realizările concrete pe care le-a obținut ca șef de stat în cei aproape 25 de ani de cînd conduce destinele României, reușind să îndeplinească cu succes complexele exigențe ale dezvoltării și modernizării țării.Recentul exemplu oferit de România, prin lichidarea datoriei externe, este demn de urmat de către națiunile la- tino-americane, puternic a- fectate de această povară. Rețin sublinierea doamnei Lucella Ossman de Duque, care preciza : „Pentru prima dată în îndelungata sa istorie, România nu mai are datorie externă și, la inițiativa președintelui său, a
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MOSCOVA 14 (Agerpres) — Agenția TASS informează că, în cadrul sesiunii Sovietului Suprem al Estoniei, a fost adoptată, cu majoritate de voturi, o hotă- rire care califică acțiunile de politică externă ale conducerii U.R.S.S. din anii 1939—1940 drept „ocupație militară, anexare a Republicii Estone". Documentul pune la îndoială legalitatea alegerilor pentru Duma de stat din 14 și 15 iulie 1940. Hotăririle a- doptate de Duma respectivă privind modificarea statutului Estoniei și includerea republicii în componența U.R.S.S. au fost calificate drept ilegale.Concluziile comisiei speciale pentru cercetarea acestei probleme — arată TASS — au fost a- preciate în mod diferit de depu- tați. Unii au declarat că evaluarea obiectivă și veridică a eveni-
NAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres) — Comitetul pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat o nouă serie de proiecte de rezoluție în problemele dezarmării înscrise pe agenda) actualei sesiuni.Adunarea Generală — relevă unul dintre documente — cheamă S.U.A. și U.R.S.S. să depună toate eforturile în direcția încheierii acordului cu privire la reducerea cu 50 la sută a armamentelor nucleare strategice, în cadrul unui proves menit să ducă la lichidarea totală a arsenalelor nucleare. Dezarmarea generală și totală — adaugă documentul — este posibilă numai în condițiile în care la înfăptuirea ei participă toate statele. în- tr-un alt proiect de rezoluție

este subliniat imperativul ca, pînă la realizarea dezarmării nucleare totale, să fie perfectate grabnic acorduri internaționale eficiente privind acordarea de garanții statelor ce nu dețin arme nucleare, pentru ca acestea să fie ferite de utilizarea sau amenințarea cu folosirea unor asemenea mijloace, de distrugere în masă împotriva lor.Alte documente adoptate de Comitetul pentru probleme politice și de securitate stipulează interzicerea elaborării, producerii, stocării și folosirii armelor biologice, necesitatea depunerii de eforturi în direcția limitării și reducerii treptate a forțelor armate și armamentelor convenționale, importanța adoptării de măsuri de dezarmare pe plan regional.-

ORIENTUL 
MIJLOCIUȘtiri provenite din teritoriile arabe ocupate relevă că forțele israeliene au comasat noi trupe în toate sectoarele controlate din Cisiordania și Gaza, întărind prezența militară în regiune. Pe principalele căi de acces au fost instalate baricade'— informează agenția INA. Noile măsuri vizează împiedicarea primei aniversări de către locuitorii palestinieni a proclamării Statului Palestina, eveniment în legătură cu care au fost programate pentru miercuri acțiuni de masă.

decis să nu mai depindă niciodată de nimeni, nici economic și nici politic". Această reușită excepționala constituie o elocventă expresie a forței economiei românești și are o foarte amplă rezonanță internațională.Volumul „Rolul hotărîtor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale" este de o deosebită actualitate în conjunctura internațională pe care o străbatem, oferindu-ne posibilitatea de a cunoaște mai în profunzime concepțiile și inițiativele eminentului om de stat român în abordarea acestei problematici de importanță majoră.Prezenta lucrare generează, fără îndoială, un mare interes în Columbia atît prin importanța fundamentală a temei tratate, cît și prin prestigiul de care se bucură politica internațională promovată de președintele Nicolae -Căaușescu. Amploarea politică a activității sale a depășit de mult granițele continentelor și statelor datorită largului ecou și receptivității de care se bucură acțiunile României atît pe plan intern, cît și internațional. în perioada de cînd la conducerea României se află domnul Nicolae Ceaușescu, această țară a urmat calea dezvoltării viguroase în toate domeniile activității umane : industrie, agricultură, transporturi, învățămînt, cultură, dezvoltare urbană, relații internaționale, comerț exterior și cooperare economică internațională. în acești ani s-au realizat o nouă calitate a vieții materiale și spirituale a întregii națiuni și noi structuri democratice pentru conducerea societății.Cheia de boltă a evoluției istorice a României a constituit-o creșterea economică rapidă a țării, rezultat al unei politici naționale realiste și clarvăzătoare.Acum, cînd România se pregătește pentru a face bilanțul realizărilor sale și a stabili noi programe d.e dezvoltare a țării, la cel de-al XIV-lea Congres al partidului — a spus președintele Camerei Reprezentanților —, am vrea ca evenimentul la care participăm să reprezinte și un prilej de a ura poporului român prieten, președintelui Nicolae Ceaușescu noi și importante succese pe calea dezvoltării libere și independente a societății românești. Experiența României, înalta sa responsabilitate față de destinele propriului popor, ca și

ale întregii omeniri demonstrează, chiar in actualele condiții deosebit de complexe ale evoluției mondiale, că este pe deplin posibil să se ofere umanității răspunsuri optimiste la problemele grave ce afectează lumea, insuflînd încrederea că, prin forța unită a popoarelor, se va reuși să se rezolve dezideratele fundamentale ale acestora, întreaga manifestare s-a desfășurat intr-d atmosferă»de înaltă stimă și apreciere față de conducătorul statului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Evenimentul lansării volu- mului a fost pus în evidență de ziarul columbian „La Republica", în articolul publicat cu acest prilej subliniindu-se că apariția lucrării reprezintă o valoroasă contribuție la cunoașterea în Columbia și pe plan internațional a gîndirii președintelui Nicolae Ceaușescu, precum și a modului în care România consideră că trebuie să se structureze, în mod democratic, viața și relațiile internaționale.Structurată in șapte capitole tematice, ampla selecție de texte din opera teoretică a președintelui Nicolae Ceaușescu permite cititorului de limbă spaniolă să cunoască în profunzime concepția de largă perspectivă în domeniul politicii internaționale a șefului statului român, viziunea sa realistă și umanistă cu privire la aspecte de stringentă actualitate ale vieții internaționale. Așa cum o arată și titlul, cartea este concepută să evidențieze rolul determinant al popoarelor în evoluția progresistă a societății omenești, lupta lor împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru dezvoltarea de sine stătătoare, independentă, precum și rolul maselor populare, al popoarelor în asigurarea unui curs nou în viața internațională, -de destindere, securitate și pace. Alte capitole ale lucrării susțin cu extrase semnificative concepția președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la problemele vitale ale omenirii — încetarea cursei înarmărilor și apărarea păcii, lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi «ordini . economice internaționale, reglementarea prin mijloace pașnice a tuturor diferendelor internaționale, instaurarea unor relații noi, democratice, în viața internațională.

Sesiunea Adunării Federale a R.S. CehoslovacePRAGA 14 (Agerpres) — La Praga s-a deschis, marți, sesiunea Adunării Federale a R.S. Cehoslovace. La lucrările forului legislativ suprem participă Milos Jakes, secretar -general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Gustav Husak, pre-
ședințele R.S. Cehoslovace, alte persoane oficiale. Președintele guvernului, Ladislav Adamec, a prezentat un raport cu privire la activitatea guvernului în ultimele 12 luni — informează agenția C.T.K.

O PREȘEDINTELE BLICII DEMOCRATE LARE LAOS, Phoumi Vongvi- chit, l-a primit la Vientiane pe Dumitru Gheorghe, care și-a . prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al României în Laos.• R. P. POLONĂ ȘI R. F. GERMANIA consideră că Tratatul semnat în decembrie 1970 cu privire la bazele normalizării raporturilor dintre cele două țări constituie temelia relațiilor bilaterale — se arată, după cum relatează agenția P.A.P., în declarația comună semnată la Varșovia, la încheierea vizitei oficiale efectuate de cancelarul vest-german, Helmut Kohl.

sesiunii Sovietului Suprem al R.S.S. Kazahe. Deputății au examinat și aprobat proiectul planului de dezvoltare economică și socială a acestei republici unionale pe anul 1990,In unanimitate — precizează agenția citată — a fost adoptat un apel adresat R.S.S. Kazahe și Congresului deputaților poporului al U.R.S.S. prin care se cere încetarea experiențelor la poligonul nuclear de la Semipalatinsk.
guvernului

• CONSILIUL DE STAT AL R.P. BULGARIA a hotărît convocarea sesiunii Adunării de Stat a R.P.B. pentru ziua de 17 noiembrie — anunță B.T.A. agenția
• DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA T.A.S.S., la Alma Ata s-au desfășurat lucrările

© LA PANMUNJON loc cea de-a cincea dintre experți ai organizațiilor de Cruce Roșie din Nord și din Sud în legătură cu schimburi
a avut întîlnire

de formații artistice și grupuri care vizitează locuri natale, precum și cu reluarea convorbirilor dintre Crucea Roșie din Nord și cea din Sud — transmite agenția A.C.T.C. Șeful delegației nord-coreene a arătat, într-o conferință de presă, că nu s-a putut ajunge la un acord din cauza atitudinii și poziției nejuste a Coreii de Sud.S-a convenit ca următoarea Întîlnire să aibă loc la 21 noiembrie.

a sindicatelor. Acțiunea a fost sprijinită de* studenții universității din capitală, care au întregit revendicările sindicatelor cu cereri vizînd condiții mai bune de viață și studiu, democratizarea vieții politice și ameliorarea sistemului de învățămînt. Poliția a* operat sute de arestări în rîndul demonstranților — transmit agențiile de presă.

lui 1989 în diferite incidente legate de manevre ale forțelor navale americane și-au pierdut viața 65 de persoane.

• STUDENȚII ȘI CADRELE DIDACTICE de la Universitatea Massachusetts au inițiat o amplă acțiune de protest împotriva intențiilor guvernului federal american de a reduce alocațiile pentru învățămînt, ceea ce va duce în mod implicit la creșterea taxelor — transmite agenția T.A.S.S. loc• LA SEUL au avut puternice ciocniri între muncitori și forțele de poliție, în urma hotărîrii autorităților sud-coreene de a interzice constituirea unei alianțe naționale

• DOUĂ AVIOANE DE ASALT ale . aviației marine a S.U.A. au lansat, luni, dintr-o eroare, 12 bombe asupra unei zone de campare a turiștilor în • sudul Californiei. Incidentul a avut loc în cursul manevrelor aeriene desfășurate de aviația marină a S.U.A. O persoană a fost rănită, iar cîteva rulote au fost distruse. Se remarcă faptul că acesta este al doilea asemenea caz în ultimele două săp- tămîni. In total, în cursul anu-

O PRINȚUL FRANZ JOSEF AL II-LEA, șeful statului Liechtenstein, a încetat din viață, la vîrsta de 83 de ani — s-a anunțat oficial la Vaduz.Funcția de șef al statului a fost preluată, potrivit Constituției, de prințul moștenitor Hans Adam — informează a- genția A.D.N.© ÎN ORAȘUL DUSSELDORF deschis prima discotecă- agențiile și D.P.A. Tinerilor în-( și 18 ani care frecven- localul li se prezintă filme asupra efectelor ale consumului de dro-
s-aantidrog, informează A.D.N. - - - • —tre 14 tează scurte nocive guri, precum și asupra situației criminalității în R.F.G., determinat de acest flagel.

PESCURT

CAIRO 14 (Agerpres) — E- giptul și-a exprimat protestul față de hotărîrea guvernului Israelului de a crea o nouă implantare israeliană în Gaza. Așezarea respectivă face parte dintr-un gimp de opt pe care guvernul israelian intenționează să le construiască pînă în anul 1992. într-o declarație difuzată de agenția MENA, ministrul de stat egiptean pentru afaceri externe, Boutros Ghali, a relevat că politica de implantări a Israelului contra» vine rezoluțiilor O.N.U. și constituie un obstacol în calea instaurării păcii în Orientul Mijlociu. rBEIRUT 14 (Agerpres). — Primul-ministru desemnat al Libanului, Selim Al-Hoss, a începu# consultările cu reprezentanții cercurilor politice și religioase in vederea formării noului guvern de unitate națională.
Ziarul cehoslovac „Rude Pravo" despre atacurile

forțelor reacționare împotriva socialismului
(AGENȚIA CEHOSLOVACA C.T.K.)In legătură cu restructurarea din unele țări socialiste, conceptul de revoluție socială își pierde sensul. Forțe reacționare încep să sprijine ceastă revoluție, ; du-se, în numele ei, un atac frontal cialismului — „Rude PrJvo".Se subliniază niul ideologiei, a dus la reconsiderarea valorilor. Tocmai sub pretextul acestei reconsiderări a valorilor și in scopul distrugeri» lor își desfășoară activitatea diverși demagogi și carieriști care profită de conjunctură. Chiar și cele mai, violente atacuri anticomuniste pălesc în fața roadelor fanteziei noilor „tălmăcitori" ai istoriei socialismului. în paginile unor organe de presă apar diverse afirmații stupide și primitive. Putem citi chiar că anii „fascismului stalinist-* — după cum afirmă academicianul Saharov — au fost o serie continuă de crime în masă, au fost ani in care drepturile omului erau negate, că aceste crime depășesc crimele fasciștilor, că nu Hitler, ci Stalin a fost vinovat de cel de-al doilea război mondial, că socialismul, și nu capitalismul reprezintă un pentru omenire, precum multe alte stupidități, supus criticii și V. I. este ielii listăîn început să se formeze șl forțe

a- pregătin- , pentru împotriva so- scrie ziarulcă, în dome- restructurarea

pericolȘi Este Lenin, indo- Socia-pusă sub semnUl Marea Revoluție din Octombrie.numele restructurării au

antisocialiste care, cu sprijin puternic din partea Occidentului, tind să folosească prilejul pentru- un atac frontal a- supra socialismului.Situația se complică și prin faptul că unele partide comuniste și muncitorești cedează pozițiile, una după lozinca așa-numitei naționale" sau a unui „nou model lism". Un exemplu unei asemenea evoluții îl poate-constitui situația din Polonia șj Ungaria, unde partidele muncitorești au renunțat deja oficial la rolul conducător in societate, iar forțelor antisocialiste li s-a oferit posibilitatea extraordinară de a prelua puterea — subliniază ziarul.Totodată, procesele de restructurare sînt însoțite de un nou val de revizionism, data aceasta deosebit de multuos și periculos, ștrîns legat de o amplă ofensivă ideologică și politică a capitalismului împotriva socialismului.Forțele antisocialiste interne, revizioniștii și anticomuniștii, fasciștii, monarhiștii și cleri- caliștii și-au unit eforturile pentru o ofensivă comună împotriva socialismului. Liderii acestor forțe, personalități politice de seamă ale statelor imperialiste aplaudă „restructurarea" în accepțiunea lor, proclamă sprijinirea așa-nu- mitelor forțe revoluționare din țările socialiste care, chipurile,, ar lupta pentru „reforma internă a socialismului".în istoria socialismului, Z. Brzezinski nu este primul

alta, sub „concilieri construirii de socia- grăitor al

de tu-

autor care prognozează dispariția comunismului mondial. Reprezentanți ai conducerii lumii capitaliste ău mai prezis căderea puterii sovietice, dar, • după fiecare luptă de acest gen împotriva reacțiunii, socialismul ieșea nu numai învingător, dar își și consolida pozițiile. Nu ne putem că și de această dată se tîmpla la fel.Cea mai grea sarcină voluției socialiste este pune în funcțiune î complexă și sensibilă a legăturilor organizatorice, care cuprinde sfera producției planificate și repartiției.Prin esența sa, socialismul nu reprezintă altceva decit stricta evidență și controlul a- supra producției și repartiției înfăptuite de către întregul popor. De aceea, fără conducerea planificată a producției : și repartiției, socialismul este de neconceput. Sînt naive ideile potrivit cărora problemele actuale ale dezvoltării economiei țărilor socialiste pot fi soluționate pe calea trecerii la jocul liber al forțelor pieței sau prin preluarea metodelor burgheze de conducere a societății.Socialismul este fundamentat pe știință, pe activitatea creatoare, conștientă a maselor, care reprezintă forța motrice și țelul dezvoltării socialismului. De aceea, orice recunoaștere a caracterului stihinic ca principiu de dezvoltare a socialismului contravine esenței acestuia — constată „Rude Pravo".

îndoi va în-i a rede a rețeaua

Dezvăluiri ale unui fost agent al C.I.A.TEGUCIGALPA 14 (Agerpres) — După cum relatează agenția spaniolă EFE, Phillip Clay Roettinger, fost ofițer de marină și agent al C.I.A., a declarat Ia Tegucigalpa că această centrală de spionaj a Statelor Unite este, de fapt, „o armată invizibilă, care a participat la răsturnarea a circa 30 de guverne în diverse țări și desfășoară în continuare operațiuni «acoperite» în numeroase state".Roettinger — președinte al Asociației foștilor ofițeri din serviciile secrete americane, creată în acest an — a calificat C.I.A. drept „un aparat birocratic și antidemocratic “. Din asociația condusă de el fac parte foști ofițeri și agenți ai C.I.A., F.B.I. și altor organisme de informații. Roettinger (74 ani) era colonel de marină în momentul în care a fost recrutat de C.I.A. în 1951 și a luat parte la acțiunile ce au dus la răsturnarea de

la putere a președintelui Guate- malei, Arbenz Guzman, în 1954. El a activat în C.I.A. pînă în anul 1962, cînd s-a retras în „viața civilă".„Asasinatele din Guatemala după lovitura de stat militară și convingerea că C.I.A. comite tot felul de acte ilegale, pretutindeni in lume, m-au determinat să devin un critic al acestei organizații" — a declarat Roettinger agenției spaniole EFE la Tegucigalpa.Fostul agent a arătat, totodată, că „urmele C.I.A. pot fi găsite în întreaga lume", amintind în acest sens „Iranul, Guatemala, Salvadorul, Brazilia, Chile, Indonezia, Filipine,-Bolivia, Polonia și mulle alte țări. în America Centrală, C.I.A. are o mare influență și este organizată o o- perațiune «acoperită», deosebit de importantă, menită să ducă la răsturnarea guvernului de Ia Managua și la obținerea contro-

lului asupra întregii regiuni**, a adăugat el.Roettinger — continuă EFE — a evidențiat faptul că, „in Nicaragua, C.I.A. activează febril pentru a face ca Frontul Sandi- nist de Eliberare Națională să nu obțină victoria în alegerile din februarie 1990".După părerea fostului agent, C.I.A. organizează tot felul de operațiuni „acoperite", în care se comit nenumărate ilegalități. El a avertizat că „jocul cu C.I.Â. este periculos, dat fiind că vine un moment cînd acest organism obține controlul asupra întregii situații și calcă în picioare demnitatea și suveranitatea statelor", Roettinger a declarat că „C.I.A. nu este, totuși, invulnerabilă sau invincibilă, fapt dovedit de eșecurile importante pe care le-a suferit de-a lungul care cele din Iran relevă în încheiere niolă de presă. anilor, între și Cuba“ — agenția spa
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